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CHƯƠNG TRÌNH ĐÀO TẠO CỬ NHÂN 
QUẢN TRỊ KINH DOANH CHO CÁC TÀI NĂNG THỂ THAO
1. Giới thiệu chung
Đào tạo ngành Quản trị kinh doanh (QTKD) đang là một trong những mũi nhọn của hầu hết các nước trên thế giới. Tại Việt Nam, mặc dù chương trình đào tạo cử nhân ngành QTKD đã được triển khai ở nhiều trường đại học như Trường đại học Kinh tế Quốc dân, Trường đại học Thương mại, Học viện Tài chính, Trường đại học Ngoại Thương, v.v... nhưng hầu như các chương trình đào tạo này đều hướng đến đối tượng học sinh tốt nghiệp phổ thông trung học và đào tạo tập trung toàn thời gian.

Mặt khác các chương trình đào tạo QTKD ở Việt Nam định hướng chủ yếu là lĩnh vực thương mại, tuy nhiên các chương trình đào tạo về quản trị kinh doanh cho các lĩnh vực khác còn rất ít. Trong khi đó trên thế giới đã có nhiều quốc gia xây dựng và đào tạo ngành QTKD ở nhiều lĩnh vực khác nhau. Một trong những lĩnh vực có xu hướng được đào tạo mở rộng trong những năm gần đây là QTKD về thể thao. Nhiều quốc gia đã xây dựng chương trình quản trị kinh doanh thể thao trở thành một trong những ngành đào tạo được ưa chuộng tại các nước tiên tiến như Anh, Úc, Pháp. Đơn cử như cử nhân quản trị kinh doanh thể thao (Bachelor of business: sport business) của Trường Macleay, Australia hay cử nhân kinh doanh thể thao (Bachelor of business (sport management)) của đại học Deakin, Australia, Đại học Stirling (Scotland), Đại học Bayreuth (Đức), Đại học Windsor (Canada) và Đại học Oregon (Hoa Kỳ), cử nhân quản trị kinh doanh thể thao của đại học Torrens, Australia, đại học La Trobe, Australia....

Thực tế ở Việt Nam hiện nay cho thấy, trong lĩnh vực thể thao, lĩnh vực có tuổi đời nghề ngắn và nhiều rủi ro đang là một trong những lĩnh vực được định hướng nghề nghiệp yếu nhất. Hầu hết các vận động viên thể thao sau khi giải nghệ hoặc rủi ro tai nạn nghề nghiệp thường khó khăn trong việc kiếm việc làm để mưu sinh. Mặt khác, do thiếu kiến thức nên việc bắt tay tìm kiếm việc làm hoặc kinh doanh rất khó khăn. Nhằm định hướng nghề nghiệp và tạo điều kiện để nhóm đối tượng này có thể hòa nhập và tìm kiếm việc làm sau khi giải nghệ, chương trình đào tạo cử nhân ngành QTKD dành cho các tài năng thể thao được thiết kế nhằm cung cấp các kiến thức cơ bản và chuyên sâu về kinh doanh giúp trang bị cho nhóm đối tượng này kiến thức, kỹ năng và thái độ nghề nghiệp. 

Mục tiêu của chương trình cử nhân quản trị kinh doanh dành cho các tài năng thể thao là nhằm cung cấp cho xã hội và ngành thể dục thể thao nguồn nhân lực chất lượng cao, có năng lực chuyên môn rộng và sâu trong lĩnh vực quản lý thể thao, kinh doanh thể thao, tổ chức sự kiện và truyền thông thể thao, nắm vững phương pháp nghiên cứu khoa học, có tư duy hiện đại, tư duy phản biện, có tinh thần, năng lực quản trị và khởi nghiệp, có năng lực ngoại ngữ và khả năng thích nghi với môi trường hội nhập kinh tế quốc tế ngày càng sâu và rộng của Việt Nam.

2. Vị trí việc làm mà sinh viên có thể đảm nhận sau khi tốt nghiệp

Nhóm 1 -  Chuyên viên quản trị kinh doanh trong lĩnh vực thể thao: Có đủ năng lực làm việc tại các doanh nghiệp kinh doanh thể thao, các tổ chức kinh tế và các tổ chức khác, có thể đảm nhận các công việc như bán hàng, marketing, tài chính, nhân sự..., triển vọng phát triển trong tương lai có thể trở thành trưởng phòng, ban, giám đốc bộ phận, dự án và giám đốc doanh nghiệp hoặc tổ chức quản lý thể thao.

Nhóm 2 – Tư vấn viên: Có khả năng làm việc tại các công ty và tổ chức tư vấn quản trị doanh nghiệp, tổ chức tư vấn hoặc quản lý thể thao, các Bộ và Sở, Ban, Ngành liên quan, có thể đảm nhận các công việc, trợ lý phân tích và lập báo cáo về thị trường kinh doanh, trợ lý xây dựng và thực hiện chiến lược kinh doanh, kế hoạch nhân sự, sản xuất... của doanh nghiệp, triển vọng trong tương lai có thể trở thành các chuyên gia phân tích, tư vấn, lãnh đạo doanh nghiệp và tổ chức.

Nhóm 3 - Trợ lý và thư ký: Có khả năng đảm nhận công việc trợ lý hoặc thư ký ban giám đốc, hội đồng quản trị, trợ lý giám đốc của các doanh nghiệp thể thao, tổ chức kinh tế về thể thao và các tổ chức kinh tế hoặc tổ chức khác trong và ngoài nước; có thể đảm nhận các công việc: trợ lý phân tích, tổng hợp các báo cáo và tham mưu về các mảng hoạt động trong doanh nghiệp như chiến lược kinh doanh, nhân lực, marketing, tài chính, hỗ trợ trong giao dịch với đối tác, sắp xếp kế hoạch công tác cho lãnh đạo...; triển vọng trong tương lai có thể trở thành trưởng các bộ phận/phòng, ban, giám đốc bộ phận, giám đốc, tổng giám đốc.

Nhóm 4: Doanh nhân khởi nghiệp: có khả năng tự khởi nghiệp, tạo lập và điều hành hoạt động kinh doanh thể thao, quản lý điều hành doanh nghiệp rất nhỏ, nhỏ và vừa kinh doanh về lĩnh vực thể thao.

3. Khả năng học tập, nâng cao trình độ sau khi tốt nghiệp


Sau khi tốt nghiệp, sinh viên có đủ kiến thức, năng lực chuyên học phần và kỹ năng nghề nghiệp để tiếp tục học tập, nghiên cứu sâu hơn ở bậc cao học hoặc tiến sỹ để trở thành nhà nghiên cứu và giảng viên về lĩnh vực quản trị kinh doanh tại các cơ quan/tổ chức trong và ngoài nước có liên quan.
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