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Kính gửi: 
- Các Trung tâm huấn luyện thể thao quốc gia;
- Sở Văn hóa và Thể thao, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương.
Để ghi nhận những nỗ lực, cố gắng vượt mọi khó khăn của vận động viên thể thao đã tập luyện, thi đấu đạt được nhiều thành tích cao trên các đấu trường quốc tế, vừa qua Tổng cục Thể dục thể thao đã ký kết Thỏa thuận hợp tác với một số đơn vị để hỗ trợ đào tạo và giải quyết việc làm cho các vận động viên sau khi kết thúc thi đấu thể thao thành tích cao. Tổng cục Thể dục thể thao xin thông báo cụ thể các chương trình như sau:
I – Thỏa thuận hợp tác với Trường Đại học Kinh tế thuộc Đại học Quốc gia Hà Nội về đào tạo cử nhân, thạc sỹ đặc biệt cho vận động viên đạt thành tích xuất sắc tại các kỳ đại hội thể thao khu vực, châu lục và thế giới:

1. Ý nghĩa của chương trình:

Chương trình cử nhân quản trị kinh doanh dành cho các tài năng thể thao nhằm góp phần cung cấp nguồn nhân lực chất lượng cao, có năng lực chuyên môn rộng và sâu trong lĩnh vực quản lý thể thao, kinh doanh thể thao, tổ chức sự kiện và truyền thông thể thao, nắm vững phương pháp nghiên cứu khoa học, có tư duy hiện đại, tư duy phản biện, có tinh thần, năng lực quản trị và khởi nghiệp, có năng lực ngoại ngữ và khả năng thích nghi với môi trường hội nhập kinh tế quốc tế.
2. Một số thông tin về chương trình đào tạo 

- Tên ngành đào tạo: Quản trị kinh doanh

- Danh hiệu tốt nghiệp: Cử nhân

- Thời gian đào tạo: từ 4-6 năm (Lịch trình đào tạo được thiết kế linh hoạt, phù hợp với lịch thi đấu của các vận động viên thể thao)
- Tên văn bằng sau tốt nghiệp: Cử nhân ngành Quản trị kinh doanh

- Đơn vị đào tạo: Trường Đại học Kinh tế - ĐHQGHN

3. Thông tin tuyển sinh

3.1. Đối tượng tuyển sinh

Đối tượng tuyển sinh đầu vào là vận động viên, cựu vận động viên và các tài năng thể thao quốc gia và có văn bằng tốt nghiệp tương đương văn bằng tốt nghiệp trung học phổ thông của Việt Nam.

Thí sinh là vận động viên, cựu vận động viên, tài năng thể thao người nước ngoài có văn bằng tốt nghiệp tốt nghiệp trung học phổ thông của Việt Nam, được xét tuyển theo quy định của Đại học Quốc Gia Hà Nội và các quy định hiện hành, tự nguyện tham gia học và đóng học phí theo quy định của chương trình.

3.2. Hình thức tuyển sinh 

3.2.1. Diện tuyển thẳng

Vận động viên, cựu vận động viên tốt nghiệp trung học phổ thông, đạt thành tích thi đấu thể thao cấp quốc tế. Quy định tuyển thẳng sẽ được thông báo hàng năm.
(Đối với vận động viên đạt thành tích đặc biệt xuất sắc tại kỳ Đại hội Thể thao Châu Á, Olympic dựa vào mức cân đối các nguồn tài chính cũng như các khoản tài trợ (nếu có) để xem xét miễn một phần học phí hoặc toàn bộ học phí).
3.2.2. Diện xét tuyển


Các đối tượng còn lại xét tuyển dựa trên hồ sơ và phỏng vấn đánh giá năng lực.
3.3. Thời gian tuyển sinh

Dự kiến tuyển sinh 2 đợt/năm, vào tháng 9 và tháng 3 hàng năm.

3.4. Vị trí việc làm mà sinh viên có thể đảm nhận sau khi tốt nghiệp (Chi tiết tại Phụ lục 1.1).

4. Thủ tục đăng ký:

Vận động viên có nhu cầu đăng ký học cử nhân ngành Quản trị kinh doanh nộp đơn (theo mẫu số 1.2) và Thủ trưởng đơn vị tổng hợp nhu cầu đăng ký học của vận động viên (theo mẫu số 1.3) gửi về Tổng cục Thể dục thể thao (qua Vụ Tổ chức cán bộ) 36 Trần Phú, Ba Đình, Hà Nội trước ngày 2 tháng 3 năm 2020.

 II. Thỏa thuận hợp tác với Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam về tạo việc làm và hỗ trợ khởi nghiệp cho các vận động viên của Thể thao Việt Nam có thành tích cao sau khi không còn thi đấu chuyên nghiệp: 
1. Ý nghĩa của chương trình:

Tạo việc làm và hỗ trợ hoạt động khởi nghiệp cho các vận động viên thôi không còn thi đấu chuyên nghiệp là một việc làm thiết thực để thực hiện chủ trương của Đảng và Nhà nước, nhằm tạo thu nhập ổn định cho vận động viên đã kết thúc thi đấu, đồng thời là sự động viên, khích lệ cho các vận động viên đang thi đấu yên tâm, nỗ lực hơn nữa trong tập luyện và thi đấu, mang lại nhiều thành tích thể thao cao hơn cho đất nước.
2. Đối tượng chung:
Là vận động viên thể thao đã có thành tích thi đấu tại các đấu trường trong nước và quốc tế, có nhu cầu tìm việc làm, có đủ sức khỏe để thực hiện nhiệm vụ. Tùy từng vị trí việc làm sẽ có những yêu cầu điều kiện cụ thể riêng về tiêu chuẩn đào tạo, bồi dưỡng, năng lực, kỹ năng làm việc.
3. Khảo sát nhu cầu tìm việc làm:

Vận động viên có nhu cầu tìm việc làm nộp đơn (theo mẫu số 2.1) và căn cứ mẫu phiếu khảo sát gửi kèm theo (mẫu số 2.2), cơ quan quản lý vận động viên tổng hợp nhu cầu cần tìm việc làm của vận động viên định kỳ ngày 05 tháng đầu của quý hàng năm (nếu có nhu cầu) gửi về Tổng cục Thể dục thể thao (qua Vụ Tổ chức cán bộ) 36 Trần Phú, Ba Đình, Hà Nội để Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam gửi các hội, doanh nghiệp hội viên tại các địa phương đăng ký hỗ trợ việc làm cho vận động viên. Căn cứ nhu cầu tìm việc làm của các vận động viên, hội, doanh nghiệp tại các địa phương sẽ thường xuyên thông tin nhu cầu tuyển dụng nhân sự của đơn vị để các vận động viên lựa chọn vị trí việc làm phù hợp.
4. Đăng ký việc làm vị trí nhân viên bán xăng dầu tại các cửa hàng xăng dầu thuộc Tổng công ty Dầu Việt Nam (PVOIL):

4.1. Chỉ tiêu và địa bàn tuyển dụng:

Địa bàn làm việc có thể ở khu vực nông thôn, huyện/thị, miền núi/vùng cao hoặc thành phố trên cả nước tùy theo nhu cầu phát triển cửa hàng xăng dầu của các đơn vị thành viên. 
Trong năm 2020, PVOIL có nhu cầu tuyển dụng vị trí nhân viên bán xăng tại các cây xăng dầu với chỉ tiêu 70 người tại 19 tỉnh, thành phố (chi tiết tại Phụ lục số 3.1).

4.2. Điều kiện tuyển dụng:

Tốt nghiệp trung học phổ thông, ưu tiên ứng viên có chứng chỉ nghiệp vụ xăng dầu, có đủ sức khỏe để thực hiện nhiệm vụ. 
PVOIL sẽ đào tạo chứng chỉ nghiệp vụ xăng dầu, nghiệp vụ môi trường, Phòng cháy chữa cháy miễn phí (thời gian tập trung từ 12 – 15 ngày) cho các ứng viên. PVOIL ưu tiên tuyển dụng các cầu thủ bóng đá nữ. (Mô tả công việc chi tiết – tại Phụ lục 3.2).
4.3. Chế độ chính sách cho người lao động:

PVOIL sẽ ký hợp đồng lao động dài hạn, hưởng các chế độ bảo hiểm xã hội theo quy định, mức lương từ 7.000.000 đ – 12.000.000đ/ tháng tùy từng địa phương.

4.4. Thủ tục đăng ký:

Vận động viên có nhu cầu tìm việc làm nộp đơn (theo mẫu số 3.3) và cơ quan quản lý vận động viên tổng hợp nhu cầu đăng ký làm việc tại PVOIL của vận động viên (theo mẫu số 3.4) gửi về Tổng cục Thể dục thể thao (qua Vụ Tổ chức cán bộ) 36 Trần Phú, Ba Đình, Hà Nội trước ngày 05 tháng 02 năm 2020.

III. Thỏa thuận hợp tác với Công ty cổ phần Đầu tư Alphanam (Alphanam Group) về bảo trợ nghề nghiệp cho các vận động viên đội tuyển thể thao quốc gia có mong muốn làm việc trong ngành du lịch – khách sạn:
1. Chỉ tiêu và vị trí tuyển dụng:

Trong năm 2020, Alphanam Group có nhu cầu tuyển dụng một số vị trí nhân viên Khách sạn tại Đà Nẵng (chi tiết tại Phụ lục số 4.1).

(Ngoài ra, Alphanam Group thường xuyên có các Chương trình hướng nghiệp, hỗ trợ đào tạo chuyển đổi nghề nghiệp vào các vị trí phù hợp để làm việc tại các doanh nghiệp của Alphanam Group nếu vận động viên có nhu cầu. Các đợt tuyển dụng vào các vị trí việc làm của Alphanam Group được đăng tải tại Website: http://alphanamec.com.vn/category/tuyen-dung).
2. Điều kiện tuyển dụng:

Tốt nghiệp trung học phổ thông, có đủ sức khỏe để thực hiện nhiệm vụ. Alphanam Group sẽ đào tạo nghiệp vụ miễn phí trong thời gian 01 tháng cho các ứng viên. Alphanam Group nhận tuyển dụng cả nam và nữ vận động viên cả trong tất cả các bộ môn.

3. Chế độ chính sách cho người lao động:

Alphanam Group sẽ ký hợp đồng lao động, hưởng các chế độ bảo hiểm xã hội theo quy định, mức lương từ 4.000.000đ – 10.000.000đ/ tháng tùy từng vị trí đảm nhận và hiệu suất làm việc.

4. Thủ tục đăng ký:

Vận động viên có nhu cầu tìm việc làm nộp đơn (theo mẫu số 4.2) và cơ quan quản lý vận động viên tổng hợp nhu cầu đăng ký làm việc tại Alphanam Group của vận động viên (theo mẫu số 4.3) gửi về Tổng cục Thể dục thể thao (qua Vụ Tổ chức cán bộ) 36 Trần Phú, Ba Đình, Hà Nội trước ngày 05 tháng 02 năm 2020.
Đề nghị Thủ trưởng các cơ quan quản lý, sử dụng vận động viên phổ biến nội dung văn bản này tới toàn thể vận động viên thuộc thẩm quyền quản lý và tổng hợp đăng ký nhu cầu đào tạo, tìm việc làm để đảm bảo thực hiện chế độ chính sách cho vận động viên.

Toàn bộ nội dung Công văn này và các biểu mẫu liên quan được đăng tải trên Trang tin điện tử của Trung tâm Thông tin Tổng cục TDTT địa chỉ: www.tdtt.gov.vn. Trong quá trình thực hiện có vướng mắc, đề nghị phản ánh về Tổng cục Thể dục thể thao (Đ/c Nguyễn Ngọc Thanh, chuyên viên Vụ Tổ chức cán bộ, điện thoại: 024.37471352, 0904020176)./.
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