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Bóng đá là một trong những môn thể thao phát triển nhất hành tinh. Bóng đá được ra đời vào khoảng thế kỷ thứ 2 hoặc thứ 3 trước Công Nguyên ở Trung Quốc. Và bắt đầu đến giữa thế kỷ 19, môn thể thao này được phổ biến tại một số trường học trên nước Anh và dần phát triển, trở thành môn thể thao phổ cập và đón nhận sự quan tâm rộng rãi của toàn nhân loại. 
Người dân tại khắp các quốc gia đều rất yêu thích bóng đá, luôn nhiệt thành cổ vũ và giành sự quan tâm đặc biệt đối với bóng đá. 
Bên cạnh việc nâng cao sức khỏe thể chất và văn hóa tinh thần cho người dân, bóng đá còn là phương tiện hữu hiệu góp phần củng cố vị thế của mỗi quốc gia trên trường quốc tế, về kinh tế, văn hóa, chính trị... Thành tích bóng đá ở các cấp độ có ý nghĩa quan trọng trong việc phát huy tinh thần yêu quê nước, lòng tự hào dân tộc, góp phần nâng cao vị thế của mỗi quốc gia, mỗi đội bóng trong quá trình hội nhập quốc tế. 
Vượt ra ngoài vai trò của một môn thể thao thuần túy, bóng đá đã hội tụ những yếu tố chính trị, xã hội và trở thành môn thể thao có ảnh hưởng sâu, rộng nhất trên toàn nhân loại.
Chính vì thế, việc xây dựng một nền bóng đá phát triển không chỉ là mục tiêu, nhiệm vụ của mỗi quốc gia, mỗi nền bóng đá mà đó còn là nhu cầu tất yếu, là mong mỏi của bao thế hệ cầu thủ đem lòng yêu thích, đam mê môn thể thao này.
Trong Bản thông tin tổng hợp kỳ này, chúng tôi xin gửi tới quý độc giả, những người yêu thích môn Bóng đá những chương trình, kế hoạch đào tạo, huấn luyện và cả những chính sách đãi ngộ cho công tác đào tạo Bóng đá trẻ ở một số quốc gia có nền bóng đá phát triển và đặc biệt được quan tâm.
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BÓNG ĐÁ LÀ MÔN THỂ THAO PHỔ BIẾN                                                          ĐÃ ĂN SÂU BÉN RỄ Ở NHẬT BẢN

FIFA World Cup theo chu kỳ bốn năm được tổ chức một lần đã lại diễn ra tại Đức từ tháng 6 đến tháng 7 năm 2006. Đối với các trận đấu vòng loại của World Cup lần thứ mười tám này, 197 quốc gia và khu vực đã tham gia và 32 đội đã thi đấu ở vòng chung kết. Kết quả, đội tuyển Italia giành ngôi vô địch. Số lượng người xem truyền hình trên toàn thế giới đã lên tới 28,8 tỷ trong kỳ World Cup trước đó, và không có gì phải nghi ngờ rằng mọi người trên toàn cầu đã dán mắt vào máy truyền hình của họ để xem giải đấu năm 2006. Tại Nhật Bản, sự nhiệt tình dành cho World Cup thể hiện rõ từ những sản phẩm đặc biệt chạy trên truyền hình và trên các tạp chí trước khi giải đấu bắt đầu. Và trong suốt giải đấu, người hâm mộ Nhật Bản dường như đã phát điên vì đội tuyển quốc gia của mình.
Tổng cộng có 70.000 người Nhật đã đi khắp nước Đức để cổ vũ đội tuyển quốc gia Nhật Bản. Nhiều người hâm mộ cũng cổ vũ cho đội tại các sân vận động và quán bar thể thao ở Nhật Bản, xem các trận đấu được truyền hình trên màn hình khổng lồ. Đội tuyển quốc gia Nhật Bản đã không vào được vòng 16 đội, nhưng nhiều người đã được tận hưởng những màn trình diễn của bóng đá đẳng cấp thế giới. Trên thực tế, chỉ gần đây, bóng đá mới thu hút được nhiều sự quan tâm ở Nhật Bản. Trong bài này, chúng tôi giới thiệu thức trạng của bóng đá Nhật Bản.
Lịch sử bóng đá
Ngược dòng lịch sử của môn thể thao bóng đá. Vào thời trung cổ, ở châu Âu có một trò chơi trong đó mục tiêu là chuyển giao một quả bóng đến một nơi quy định. Ngay trước đó, các trò chơi đã được chơi ở cả Rome và Trung Quốc cổ đại cũng được cho là nơi phát tích nguồn gốc của bóng đá.
Bóng đá như chúng ta biết ngày nay bắt đầu khi Hiệp hội bóng đá được thành lập tại Anh vào năm 1863 và các quy tắc chơi bóng đá đã được chuẩn hóa. Sau đó, bóng đá lan rộng ra ngoài nước Anh đến các quốc gia khác, và từ Thế vận hội Olympic thứ hai được tổ chức tại Paris năm 1900, nó đã được chỉ định là một môn thể thao Olympic. Năm 1904, dựa trên một đề xuất của nước ​​Pháp, bảy quốc gia châu Âu (Pháp, Bỉ, Đan Mạch, Hà Lan, Tây Ban Nha, Thụy Điển và Thụy Sĩ) đã thành lập Hiệp hội bóng đá quốc tế Fedération (FIFA). Số lượng thành viên các quốc gia và khu vực tiếp tục phát triển, và vào năm 1932, giải đấu World Cup đầu tiên được tổ chức tại Uruguay. Ngày nay, các hiệp hội bóng đá từ 205 quốc gia và khu vực đều thuộc về FIFA. Sự phổ biến của bóng đá đã lan rộng khắp thế giới, và người ta nói rằng có hơn 250 triệu người chơi môn thể thao này.
Lịch sử bóng đá Nhật Bản
Bóng đá cho là đã được giới thiệu đến Nhật Bản bởi một sĩ quan quân đội Anh trong thời kỳ đầu Meiji (1868-1912). Sau đó, các đội bóng đá được thành lập chủ yếu ở các trường học chính quy và trò chơi lan rộng khắp đất nước thông qua các giáo viên tốt nghiệp từ các trường này. Năm 1921, Zen Nippon Shukyu Kyokai [Hiệp hội bóng đá toàn Nhật Bản] (hiện là Hiệp hội bóng đá Nhật Bản) được thành lập.
Sau Thế vận hội Tokyo
Sau Thế chiến II, bóng đá Nhật Bản đã đạt được rất ít tiến bộ về kỹ năng hoặc sự được phổ biến rộng rãi. Tuy nhiên, khi đội tuyển quốc gia của Nhật Bản được xếp hạng trong top tám tại Thế vận hội Tokyo 1964 được tổ chức trong thời kỳ tăng trưởng kinh tế nhanh chóng, sự phổ biến của bóng đá đã tăng vọt. Năm 1965, Giải bóng đá Nhật Bản (JSL), một giải bóng đá không chuyên nghiệp được tài trợ bởi các tập đoàn, được thành lập với tám đội. Trên đà liên tục phát triển này, đội tuyển bóng đá quốc gia Nhật Bản đã giành huy chương đồng tại Thế vận hội Mexico năm 1968.
Số lượng đội trong Giải bóng đá Nhật Bản tăng chậm từ tám đội, và năm 1985, giải đấu được chia thành hai giải, với một giải mười hai đội và giải kia bao gồm mười sáu đội.
Sự phổ biến của bóng đá tăng lên, nhưng sự tham dự của người hâm mộ tại các trận đấu vẫn ảm đạm,  chỉ với 1.000-3.000 mỗi trận.
Số lượng khán giả đến với các giải đấu bóng đá tổng cộng chỉ khoảng 200.000 - 300.000 mỗi năm. Trong khi đó, bóng chày đã là môn thể thao chuyên nghiệp chiếm ưu thế áp đảo ở Nhật Bản.
Đội Bóng chày Yomiuri Giants (Người khổng lồ Yomiuri), đội bóng nổi tiếng nhất trong số 12 đội bóng, đã thu hút trung bình 30.000 người hâm mộ đến sân vận động mỗi trận thi đấu và môn bóng chày chuyên nghiệp nói chung thu hút 20 triệu người hâm mộ mỗi năm.
Các cuộc thi tầm cỡ thế giới như World Cup đã được xem là ngoài tầm với của Nhật Bản. Nhu cầu về tiếng hô cổ vũ ngày càng tăng cho một giải đấu chuyên nghiệp nhằm nâng cao trình độ bóng đá Nhật Bản và tăng tính phổ cập của nó. Năm 1992, đã có quyết định thành lập một giải đấu chuyên nghiệp. Giải Bóng đá Nhật bản (JSL) được tách ra thành Giải Nhật bản (J. League), bao gồm các đội chuyên nghiệp và Giải bóng đá Nhật Bản, được bao gồm các đội không chuyên nghiệp.
Sự ra đời của J. League
Tháng 5 năm 1993, hơn 50.000 người hâm mộ đã tham dự buổi ra mắt giải bóng đá chuyên nghiệp đầu tiên của Nhật Bản, J. League, tại Sân vận động Quốc gia ở Yoyogi, Tokyo. Các cầu thủ nổi tiếng từ khắp nơi trên thế giới, bao gồm người hùng Brazil, Zico (sau này trở thành huấn luyện viên World Cup 2006 của đội tuyển Nhật Bản), đã gia nhập các đội bóng mới của Nhật Bản. Người hâm mộ đổ xô đến các giải đấu để xem cận cảnh các cầu thủ Nhật Bản và nước ngoài thi đấu. Sự ra đời của J. League đã xóa sạch những hình ảnh tăm tối của bóng đá, kích thích sự quan tâm của địa phương đối với giải đấu, do đó phong trào cơ sở được mở rộng và từ đó các cầu thủ được phát hiện, tuyển chọn, và thành tích thi đấu của các cầu thủ Nhật bản được cải thiện và thúc đẩy. 
Thế giới, vẫn nằm ngoài tầm với
Khi bóng đá ngày càng trở nên phổ biến, đội tuyển quốc gia Nhật Bản đã thu hút được sự quan tâm nhiều hơn. Mọi người đã có những dự đoán tuyệt vời cho đội bóng của họ tham gia World Cup 1994. Đội tuyển quốc gia Nhật Bản đã vượt qua vòng loại khu vực châu Á ngay từ đầu và đến Doha, Qatar để thi đấu với Iraq trong trận đấu cuối cùng của vòng loại. Nếu Nhật Bản giành chiến thắng, đây sẽ là lần đầu tiên đủ điều kiện tham dự giải đấu World Cup. Nhật Bản đã dẫn trước 2 - 1, nhưng trong phút bù giờ cuối cùng của hiệp hai, đội Iraq đã ghi bàn bằng một cú đánh đầu. Nhiều người hâm mộ Nhật Bản vẫn còn nhớ trận đấu này là “Nỗi đau từ Doha - Agony of Doha”.
Có lẽ do kết quả trận đấu này, sự nổi tiếng của J. League bắt đầu suy giảm dần. Mặt khác, số lượng các đội tìm cách tham gia J. League tăng, và giải đấu bắt đầu phát triển. Số lượng đội đã tăng từ mười đội ban đầu đến mười tám đội vào năm 1998. Năm 1999, Liên đoàn bóng đá Nhật Bản được chia thành J. League Division Two, bao gồm các đội nhằm mục tiêu tham gia J. League và Giải bóng đá Nhật Bản, bao gồm đội nào không có mục tiêu đó.
Do đó, các đội chuyên nghiệp được chia thành hai giải đấu, J1 và J2. Tính đến năm 2006, có mười tám đội trong J1 và mười ba đội trong J2, thu hút hơn 7 triệu khán giả mỗi năm.
Thi trên sân chơi thế giới
Cuối cùng, cơ hội cho Nhật Bản đến World Cup lần đầu tiên đã được lộ diện. Các trận đấu vòng loại playoff cho giải đấu năm 1998 tại Pháp diễn ra tại Johor Bahru, Malaysia và Nhật Bản thi đấu với Iran, một đối thủ mạnh. Đội chiến thắng sẽ giành được một vé tham dự giải đấu. Hai đội đã phải đấu thêm giờ với tỷ số hòa 2 - 2, và Nhật Bản ghi được bàn thắng ở phút cuối cùng. Trận đấu này được nhiều người hâm mộ Nhật Bản nhớ đến với tên gọi là “Niềm vui từ Johor Bahru”. Bốn mươi năm đã trôi qua kể từ khi đội bóng Nhật Bản lần đầu tiên tham dự vòng sơ loại World Cup năm 1954 với giấc mơ giành vé đã trở thành sự thật. Tại giải đấu năm 1998, Nhật Bản đã chịu ba trận thua mà không giành được bất kỳ điểm nào, nhưng nhiều người hâm mộ đã phải kính nể trước những màn trình diễn đẳng cấp thế giới mà họ thấy trên sân.
Bắt đầu từ khoảng thời gian này, các cầu thủ như Nakata Hidetoshi và Nakamura Shunsuke bắt đầu chuyển sang chơi cho các đội ở nước ngoài. Các chương trình tin tức thể thao trên truyền hình bắt đầu có những câu chuyện về giải bóng đá châu Âu, và bóng đá thế giới ngày càng trở nên quen thuộc với người hâm mộ Nhật Bản.
Giải đấu năm 2002 là World Cup đầu tiên diễn ra ở châu Á và được tổ chức ở Nhật Bản và Hàn Quốc. Đội tuyển Nhật Bản, lần đầu tiên trong lịch sử,  đã lọt vào vòng thứ hai của giải đấu. World Cup này đã trở thành một cơn sốt lớn ở Nhật Bản, lan tỏa đến những người mà trước đó không hề có hứng thú với bóng đá. World Cup 2002 đã tác động lớn đến bóng đá Nhật Bản, thúc đẩy việc xây dựng các sân vận động quy mô lớn để tổ chức các trận đấu quan trọng và thành lập các đội bóng đá mới.
Lịch sử bóng đá nữ
Bóng đá nữ mới chỉ thu hút được sự chú ý gần đây, nhưng trên thực tế, nó đã có một lịch sử lâu dài. Ở châu Âu trong Thế chiến I, bóng đá nữ nở rộ khi phụ nữ xuất hiện trên sân thay thế những người đàn ông đã ra đi vì chiến tranh. Tuy nhiên, khi chiến tranh kết thúc, bóng đá nam lại tiếp tục khôi phục và cho rằng bóng đá có hại cho cơ thể phụ nữ, các hiệp hội bóng đá ở Anh, Hà Lan và Đức đã cấm mở rộng việc tập luyện cho các đội nữ. Thời gian không thuận lợi cho bóng đá nữ còn tiếp tục trong nhiều thập kỷ sau đó. Tuy nhiên, vào khoảng cuối những năm 1950, khi khái niệm bình đẳng giới lan rộng khắp thế giới, bóng đá nữ đã bắt đầu trở lại. Các đội bóng đá nữ xuất hiện ở các nước Đông Âu và phụ nữ bắt đầu chơi bóng đá ở Đông Á. Tại Hoa Kỳ, với sự phát triển của phong trào giải phóng phụ nữ, các đội bóng đá nữ đã phát triển mạnh mẽ khi các đội được thành lập trong khuôn viên trường đại học. Năm 1971, trận đấu bóng đá nữ quốc tế đầu tiên được FIFA công nhận đã được tổ chức giữa Pháp và Hà Lan. Cuối cùng vào năm 1996, tại Thế vận hội Olympic lần thứ 26 được tổ chức tại Atlanta, bóng đá nữ đã trở thành một môn thể thao Olympic chính thức.
Bóng đá nữ ở Nhật Bản
Phụ nữ Nhật Bản bắt đầu chơi bóng đá từ những năm 1960. Vào những năm 1970, các công ty và trường đại học thành lập các đội bóng đá nữ, và các đội trên cả nước đã thi đấu với nhau.
Vào năm 1980, Giải bóng đá Nữ Toàn Nhật Bản đã diễn ra, dành cho các đội từ khắp đất nước Nhật Bản. Năm 1986, đội tuyển quốc gia nữ được tổ chức bao gồm những cầu thủ được lựa chọn từ các đội trên cả nước.
Năm 1989, sáu đội đã cùng nhau tham gia để thành lập Giải bóng đá nữ Nhật Bản. Với hy vọng lướt theo sự nổi tiếng của J. League, Giải bóng đá nữ Nhật Bản có biệt danh là L. League (“L” là “lady” dành cho nữ ). Giải đấu thu hút sự chú ý rộng rãi, và mặc dù không phải là một giải đấu chuyên nghiệp, một số cầu thủ bắt đầu đăng ký gia nhập như những cầu thủ chuyên nghiệp. Hơn nữa, các cầu thủ đến từ nước ngoài, đổ xô tham gia các đội Nhật Bản. Sau khi đội nữ Nhật Bản thua tất cả ba trận đấu tại Thế vận hội Atlanta đồng thời là cơ hội thi đấu tại Thế vận hội ở Sydney, thì khán giả đến các trận đấu của L. League bắt đầu ít đi, và giải đấu vẫn ở tình trạng sa sút trong một thời gian. Tuy nhiên, năm 2003, sau một trận đấu sít sao ở vòng sơ loại World Cup, đội nữ Nhật Bản đã nhận được sự phủ sóng rộng rãi trên phương tiện truyền thông vì đã giành được một vé đến World Cup được tổ chức vào năm sau. Điều này khiến cho sự quan tâm đến L. League hồi sinh trở lại.
Năm 2004, giải đấu đã chuyển sang một hệ thống hai giải đấu (mỗi giải gồm tám đội) và mời công chúng gửi ý tưởng đặt tên cho giải đấu. Giải đấu đã thông qua cái tên là “Nadeshiko League”, và đội tuyển nữ quốc gia Nhật Bản, giờ đây được gọi là Nadeshiko Nhật Bản. Nadeshiko, hay hoa dianthus, theo truyền thống đại diện cho người phụ nữ lý tưởng của Nhật Bản.
Khoảng 25.000 cô gái và phụ nữ chơi bóng đá ở Nhật Bản. Tuy nhiên những con số này đã tăng lên đều đặn trong những năm gần đây, nó khác xa với 8 triệu người chơi ở Hoa Kỳ. Các cô gái chơi bóng đá ở trường tiểu học thường phải bỏ cuộc một khi họ vào cấp hai hoặc cấp ba vì không có đội nữ nào ở cấp học đó. Tin chắc rằng, không có tiến bộ nào của bóng đá Nhật Bản mà không có sự đóng góp của bóng đá nữ Nhật Bản, Chủ tịch Hiệp hội bóng đá Nhật Bản (JFA) Kawabuchi Saburo đã nắm bắt cơ hội cho các nữ sinh trung học cơ sở và trung học phổ thông hơi bóng đá, từ đó mở rộng số lượng người chơi bóng đá nữ. Việc nuôi dưỡng các cầu thủ nữ là một trong những mục tiêu chính của JFA. Việc thành lập Học viện JFA là một trong những bước đi được thực hiện để đạt được mục tiêu này.
Bóng đá là một môn thể thao thân thuộc
Ở Nhật Bản ngày nay, trẻ em tiểu học mải mê chơi bóng đá trên sân trường sau giờ học và vào cuối tuần là một cảnh tượng quen thuộc. Có nhiều thể loại đội bóng đá cấp tiểu học khác nhau, bao gồm các đội địa phương như câu lạc bộ thể thao cơ sở, cũng như các đội câu lạc bộ. Cả nam và nữ đều có cơ hội chơi ở cấp trung học cơ sở và trung học phổ thông trong các đội của trường. Đối với các học sinh chơi trong các đội bóng của trường, thì Giải bóng đá Trung học phổ thông Toàn Nhật Bản là một trong những giải đấu quan trọng nhất. Trận đấu playoff của Giải đấu được tổ chức vào tháng 1 được truyền hình trực tiếp và được theo dõi không chỉ bởi các học sinh trung học, mà cả mọi người ở mọi lứa tuổi. Đối với trẻ em chơi trong các câu lạc bộ, các Giải bóng đá Trẻ các Câu lạc bộ (U-12, U-15, U-18) là quan trọng nhất.
Kết quả điều tra về sự nghiệp bóng đá của các cầu thủ chuyên nghiệp trong J. League ngày nay phản ánh sự đa dạng của những con đường họ đã theo đuổi: một số chơi trong các câu lạc bộ thể thao trẻ cơ sở và vào các đội bóng nhà trường ở trường trung học cơ sở; một số bắt đầu vào các đội của trường trung học phổ thông và trở nên chuyên nghiệp sau khi thực hiện bài kiểm tra của câu lạc bộ; và có những người chơi trong các đội của trường từ trung học cơ sở đến đại học.
Đây là một minh chứng về phạm vi rộng lớn của các cơ hội trong bóng đá, và thực tế là nó đã trở thành một môn thể thao ngày càng thân thuộc ở Nhật Bản.
Những môn thể thao yêu thích của trẻ em
Theo một cuộc khảo sát năm 2005 mang tên “Seishonen no supotsu raifu Deta 2006” [Dữ liệu về những người trẻ tuổi tham gia thể thao 2006] đã tiến hành lấy mẫu 2.500 bé gái và bé trai từ 10 đến 19 tuổi do Quỹ phát triển thể thao Sasakawa thực hiện, ba môn thể thao hàng đầu được các cậu bé chơi thường xuyên là (1) bóng đá, (2) bóng rổ và (3) bóng chày.
Trong số các em gái, môn thể thao được hầu hết các em chơi một cách thường xuyên là bóng chuyền. Các môn thể thao mà những người trả lời đã trực tiếp làm Khán giả là (1) bóng chày chuyên nghiệp, (2) bóng chày trung học hoặc đại học, và (3) bóng đá J. League.
Ngoài ra, các môn thể thao họ muốn xem trong sân vận động là: (1) bóng đá đội tuyển quốc gia Nhật Bản, () bóng chày chuyên nghiệp và (3) bóng chuyền.
Các đội bóng đá dựa vào cộng đồng
Để tham gia J. League, các đội cần phải được thành lập bởi thành phố quê nhà hợp tác với cơ quan quản lý đô thị địa phương, đảm bảo có sân vận động có thể chứa hơn 10.000 người với hệ thống đèn chiếu sáng ban đêm và là sân cỏ tự nhiên, và thành lập một tổ chức hết lòng chăm lo cho các chi nhánh thấp hơn của mình để có các đội bóng của các học sinh tiểu học, trung học cơ sở và trung học phổ thông.
Những yêu cầu này liên quan chặt chẽ đến các mục tiêu của JFA. Thông qua việc đưa bóng đá về cơ sở dựa trên những gốc rễ được tạo ra bởi các đội bóng câu lạc bộ trong cộng đồng địa phương, JFA hướng tới mục tiêu biến thể thao thành một phần của cuộc sống hàng ngày, khích lệ tinh thần bảo vệ sức khỏe và hạnh phúc mà hiệp hội nuôi dưỡng. Chủ tịch JFA Kawabuchi Saburo đã nói rằng ông đã xúc động khi còn trẻ trước cảnh tượng của người dân ở mọi lứa tuổi chơi bóng đá trên sân cỏ ở Đức. Từ đó trở đi, ước mơ của ông là biến điều tương tự thành có thể ở Nhật Bản. Niềm đam mê của những người khác đã chia sẻ ước mơ và mong muốn của ông đã thu hút nhiều người tham gia và dẫn đến việc thành lập J. League và sự ra đời của nhiều đội bóng câu lạc bộ.
Ý tưởng của JFA về thể thao là một điều gì đó khá mới mẻ ở Nhật Bản. Trong môn thể thao rất phổ biến là bóng chày chuyên nghiệp, các đội thường thuộc sở hữu của các tập đoàn và được gọi theo tên chủ sở hữu của họ. Có xu hướng đối với các đội là đều tập trung ở các thành phố lớn như Tokyo và Osaka. Mặt khác, tại J. League, các đội của câu lạc bộ đều có đặc trưng bằng tên địa điểm vì mối quan hệ chặt chẽ của đội bóng với cộng đồng địa phương. Trong số đó có những đội khá thành công có trụ sở tại các thành phố nhỏ hơn. Ngoài ra, do các đội mong muốn kêu gọi cộng đồng địa phương, họ trông cậy vào cộng đồng với tư cách “những người hỗ trợ” chứ không phải “những người hâm mộ”. Hơn nữa, các đội tiến hành những bài học bóng đá cho trẻ em địa phương và coi trọng những cơ hội tương tác với cư dân địa phương. Có lẽ chính những khía cạnh này đang làm gia tăng số lượng người chơi và xem bóng đá ở Nhật Bản.
Thủ lĩnh Tsubasa
Thủ lĩnh Tsubasa, một bộ truyện tranh nhiều tập bắt đầu vào năm 1981 trên tạp chí truyện tranh hàng tuần Shonen Jump (xuất bản bởi Shueisha), là một hit lớn ở trẻ em. Đó là một câu chuyện kể về những trải nghiệm của cậu bé Tsubasa, khi cậu lớn lên thông qua các mối quan hệ bạn bè và sự ganh đua mà cậu thực hiện thông qua môn thể thao này. Tsubasa, người hiện đã trở thành một cầu thủ bóng đá chuyên nghiệp, xuất hiện ngày hôm nay trên tạp chí truyện tranh hàng tuần Young Jump. Hơn một vài cầu thủ chuyên nghiệp bắt đầu chơi bóng đá sau khi đọc Captain Tsubasa. Hơn 50 triệu bản của cuốn sách Captain Tsubasa được truyền hình trực tiếp tại hơn 100 quốc gia.
Tại sao chúng ta gọi nó là bóng đá?
Ở Anh, nơi bóng đá được sinh ra và ở nhiều quốc gia khác, môn thể thao này được gọi là “Football” - bóng đá. Tuy nhiên, ở Nhật Bản, nó thường được gọi là “soccer” - bóng đá. Nó cũng được gọi là “soccer” ở Mỹ, Canada và Australia. Tại sao vậy? Luật thi đấu bóng đá hiện đại đã được chuẩn hóa bởi Hiệp hội bóng đá ở Anh và môn thể thao này ban đầu được gọi là bóng đá hiệp hội (association Football). Ở Anh vào thời điểm đó, người ta thường thêm hậu tố là “er” để thành lập các từ ngữ. Do đó, “association football” bóng đá hiệp hội đã trở thành “assoccer”, và sau đó là “soccer” - bóng đá. Trong thời gian diễn ra Thế chiến II, trò chơi này được gọi là shukyu (đá bóng) hoặc a-shiki shukyu (“a” (thay cho association) -  bóng đá). Tuy nhiên, sau khi kanji thay cho kick (shu) đã bị xóa khỏi danh sách toyo kanji, thuật ngữ sakka (soccer) ngày càng trở nên phổ biến. Thậm chí ngày nay, Đại học Tokyo và Đại học Waseda vẫn chính thức sử dụng thuật ngữ a-shiki shukyu bu ((“a”-style kick ball club).
Biểu tượng trên đồng phục đội tuyển quốc gia Nhật Bản là yatagarasu, một loài quạ được thấy trong thần thoại Nhật Bản. Con chim threelegged cũng xuất hiện trong văn học cổ điển Trung Quốc. Các nhà vô địch giải đấu J1 được phép mang biểu tượng trên đồng phục của họ vào năm kế tiếp./.
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CHIẾN LƯỢC BÓNG ĐÁ TRẺ CỦA IRELAND

Trước năm 2015, Liên đoàn bóng đá Ireland chưa từng có một chiến lược bao quát về bóng đá trẻ. Những ý kiến phát triển được đưa ra trong dự liệu về bóng đá trẻ của Liên đoàn, mặc dù thường xuyên xuất sắc, nhưng rời rạc, được chỉ đạo bởi các cá nhân và thường chưa quan tâm đến những nhu cầu về phát triển sâu rộng hơn cho nền bóng đá trẻ của Liên đoàn. 
Với khoảng 50,000 người trẻ chơi bóng đá thường xuyên (DCAL, 2009), Liên đoàn bóng đá Ireland nhận thấy sự cần thiết có một mục đích phù hợp cho bóng đá trẻ trong Kế hoạch chiến lược của Liên đoàn 2013 – 2018. Một chiến lược như vậy là điều kiện quan trọng để mang lại sức sống mới cho nền văn hóa bóng đá trẻ, khuyến khích giới trẻ tham gia vào các câu lạc bộ và các trường học được tổ chức theo cấu trúc, và để phát triển một hướng đi rõ ràng cho những người trẻ tuổi tham gia chơi bóng đá và duy trì nó. 
Chiến lược 10 năm “Để họ chơi”, được giới thiệu lần đầu tiên vào năm 2015 và vẫn tiếp tục phát triển. Điều quan trọng là Liên đoàn bóng đá Ireland không chỉ mang bóng đá tới tất cả mọi người, mà việc này còn phải được đặt trong một hệ thống chiến lược có thể phát triển được những thanh thiếu niên, bất kể hoàn cảnh hay khả năng, và nuôi dưỡng để họ có thể đạt được tối đa tiềm năng của mình. 
Và trên hết, Liên đoàn bóng đá Ireland mong muốn tạo ra một nền văn hóa bóng đá trẻ, giúp các chàng trai, cô gái phát triển tình yêu trọn đời với môn thể thao, không chỉ tạo ra các cầu thủ tài năng mà một ngày nào đó có thể chơi cho đội tuyển quốc gia Bắc Ireland mà còn góp phần tạo ra những công dân tích cực có thể đóng góp cho xã hội. Những thanh thiếu niên Bắc Ireland xứng đáng với những điều tốt nhất, và với “LET THEM PLAY”, Liên đoàn bóng đá Ireland nhằm hợp tác với tất cả các đối tác và các bên liên quan để mang lại những điều tốt nhất cho họ.
Tầm nhìn
Thúc đẩy, nuôi dưỡng và phát triển bóng đá trẻ cho tất cả mọi người ở Bắc Ireland, tạo ra một nền văn hóa vui vẻ, an toàn và toàn diện, truyền cảm hứng cho một tình yêu trọn đời với bóng đá và phục vụ cộng đồng thông qua bóng đá và giáo dục.
Bối cảnh chiến lược
	1. Thể dục thể thao quan trọng
	- Đẩy mạnh thể dục thể thao và thể thao giải trí như một công cụ chính để cải thiện sức khỏe.
- Một khởi đầu đẳng cấp thế giới và sự tham gia trọn đời vào thể dục thể thao và thể thao giải trí.
- Những màn trình diễn đỉnh cao của các đội và các cá nhân.
- Một nền văn hóa thể dục thể thao và thể thao giải trí bền vững đóng góp vào các mục tiêu lớn hơn của chính phủ.

	2. Chương trình cho chính phủ
	- Phát triển kinh tế bền vững và đầu tư cho tương lai.
- Tạo ra cơ hội, giải quyết bất lợi và cải thiện sức khỏe và hạnh phúc.
- Bảo vệ người dân, môi trường và tạo cộng đồng an toàn hơn.
- Xây dựng một cộng đồng mạnh mẽ và gắn kết.

	3. Chiến lược của Liên đoàn bóng đá Ireland
	- Bồi dưỡng một nền bóng đá trong nước cân bằng, chuyên nghiệp và phát triển.
- Tạo nên sân chơi lành mạnh cho tất cả các cấp độ khác như trung học, thanh thiếu niên, bóng đá nữ, bóng đá trong trường học.
- Hơn cả một trò chơi, biến bóng đá thành sức mạnh cho sức khỏe, giáo dục và phát triển xã hội.
- Xây dựng văn hóa chơi bóng đá trọn đời.
- Sử dụng Sân vận động quốc gia Windsor Park làm tâm điểm cho bóng đá tại Bắc Ireland.

	4. Liên kết với chương trình Nền tảng UEFA
	- Tăng cường sự tham gia của trẻ em gái.
- Thiết kế, phát triển chương trình giáo dục, đào tạo huấn luyện viên cho bóng đá trẻ.
- Tăng cường, phát triển các câu lạc bộ và chương trình tình nguyện.
- Bóng đá phát triển mạnh ở các trường học.
- Thúc đẩy bình đẳng ở cấp cơ sở.


Mục tiêu
1. Tăng tỷ lệ tham gia của giới trẻ lên 75.000 vào năm 2020 và 100.000 vào năm 2025.
2. Tăng tỷ lệ các trường học đào tạo bóng đá và futsal lên 90% vào năm 2020 và 100% vào năm 2025.
3. Đặt nền móng cho văn hóa câu lạc bộ và tình nguyện để phát triển toàn diện bóng đá trẻ trước năm 2020.
4. Đổi mới đường lối đào tạo huấn luyện viên bóng đá trẻ cho Liên đoàn.
5. Đổi mới đường lối phát triển và tiêu chí đánh giá các câu lạc bộ cho các chương trình phát triển cầu thủ trẻ của các câu lạc bộ giải Ngoại hạng Ireland.
Mục tiêu 1: Tham gia và bóng đá cho mọi người:
Ireland sẽ mở rộng nền tảng tham gia, đặc biệt ở những nơi bóng đá còn chưa phát triển như vùng nông thôn. Việc này sẽ làm gia tăng những nhóm người chơi và khích lệ cảm giác thân thuộc với bóng đá trong cộng đồng. Ireland đặt mục tiêu rõ ràng cho trẻ em gái và những cầu thủ khuyết tật, để kết hợp hoàn toàn với tinh thần Bóng đá cho mọi người của Liên đoàn bóng đá Ireland, để kế hoạch của chúng ta liên tục tiến triển.
 Trước năm 2020, chúng ta sẽ gia tăng sự tham gia thêm 20% 
· 22.000 trẻ em tuổi từ 5 đến 13 chơi bóng trong các trung tâm phát triển bóng đá mini thuộc Liên đoàn, câu lạc bộ khuyết tật và trại hè bóng đá hàng năm trước năm 2020.
· Các cựu cầu thủ quốc tế của Bắc Ireland sẽ trở thành Đại sứ cho chiến dịch Sức khỏe và Tôn trọng của Liên đoàn.
· Tổ chức các cuộc hội thảo giáo dục cho phụ huynh và người giám hộ để đảm bảo tinh thần phù hợp với trẻ em và lấy giá trị làm nền tảng. Chiến dịch “Theo dõi thầm lặng” diễn ra vào ngày thứ Bảy đầu tiên hàng tháng để quảng bá thông điệp Tôn trọng.
· 4.000 cầu thủ futsal trẻ đăng ký chơi tại Trung tâm phát triển Futsal Ireland vào năm 2020 (25% cầu thủ là nữ).
· Tiếp tục phát triển và quảng bá các giải đấu thanh thiếu niên U15, U17 và U19.
· Làm việc với Hội đồng thành phố Belfast để hỗ trợ “Bóng đá cho mọi người” thông qua Sân vận động vì cộng đồng.
Trước năm 2025, chúng ta sẽ gia tăng sự tham gia thêm 100%
· Tất cả cầu thủ và huấn luyện viên được đăng kí với Liên đoàn bóng đá Ireland dưới nền tảng công nghệ thông tin mới.
· Tất cả cầu thủ và huấn luyện viên phải có mã ID của Liên đoàn Ireland và tài khoản trực tuyến, tạo ra một cộng đồng trực tuyến.
· Tất cả các giải đấu, câu lạc bộ và trung tâm phát triển sẽ được công nhận và đánh giá thường xuyên bởi Liên đoàn.
· Tăng sự tham gia của trẻ em gái lên 25%, người khuyết tật lên 10%.
· Thành lập 12 trung tâm “LET THEM PLAY” trên toàn Bắc Ireland.
· Phát triển thỏa thuận hợp tác LET THEM PLAY.
Mục tiêu 2: Các trường học, cao đẳng và đại học:
	Bóng đá tại các trường phổ thông và Đại học là một trong những lĩnh vực chính mà Liên đoàn bóng đá Ireland có thể thường xuyên tiếp cận và truyền cảm hứng đến các cầu thủ. Mục tiêu là để đổi mới việc phát triển bóng đá tại các trường học và đưa bóng đá trở lại các trường học nơi việc chơi bóng của học sinh bị gián đoạn và đến các trường không có truyền thống tham gia bóng đá.
Futsal là một phương tiện mới tuyệt vời để các trường học có thể tiếp nhận futsal một cách dễ dàng. Futsal khuyến khích kỹ thuật tốt và lối chơi tấn công tư duy nhanh, cả hai đều cần thiết cho người chơi hiện đại. Nhưng yếu tố quan trọng nhất là nó thú vị.
Chương trình phát triển người chơi trực tuyến của trường học sẽ cách mạng hóa cách chúng tôi tìm và phát triển các cầu thủ trẻ, chuẩn bị cho các chàng trai của chúng ta, các chương trình phát triển ưu tú của họ tại Giai đoạn quan trọng 2. Tiêu chuẩn đánh giá trường học mới của Ireland được thiết kế để kiến tạo năng lực cho các trường học và giáo viên để phát triển trò chơi. 
Các tiêu chuẩn mới đánh giá trong trường học của Liên đoàn bóng đá Ireland là bóng đá sau giờ học, tăng mức độ huấn luyện, cung cấp cho các nữ sinh và có thể chứng minh các liên kết giữa nhà trường và câu lạc bộ rõ ràng. Mục đích là để tạo ra các trường bóng đá trong một khoảng thời gian. Hiến chương Cơ sở mới của UEFA đã xác định bóng đá trường học là lĩnh vực ưu tiên cho sự phát triển trong tương lai và UEFA đã bày tỏ sự quan tâm đến việc chính thức hỗ trợ các kế hoạch Bóng đá Trường học mới của chúng tôi với tư cách là tiên phong.
Trước năm 2020, chúng ta sẽ tăng tỉ lệ các trường học chơi bóng đá từ 45 đến 90%
· Chúng tôi đã khởi chạy thành công Chương trình phát triển cầu thủ của Liên đoàn bóng đá Ireland vào tháng 9 năm 2015 và tiếp tục chọn 280 học sinh tiểu học (Giai đoạn quan trọng 2) theo lộ trình hàng năm (25% nữ).
· Ra mắt Tiêu chuẩn đánh giá bóng đá trường học của Liên đoàn bóng đá Ireland vào tháng 12 năm 2015 với mục tiêu 80 trường tiểu học và 25 trường trung học đạt chuẩn vào năm 2020.
· Ra mắt Kế hoạch chiến lược Futsal vào tháng 1 năm 2016 với mục đích đạt 2.000 người chơi Futsal (25% nữ và 10% khuyết tật) chơi trong cuộc thi Phát triển Futsal của các trường phổ thông và Đại học vào năm 2020.
· Chúng tôi đã vinh dự được tổ chức một hội thảo về futsal của UEFA vào tháng 6 năm 2015 và kiến thức thu được từ kinh nghiệm này đã cho thấy sự phát triển của futsal ở Bắc Ireland.
· Hợp tác với 10 trường cao đẳng và trường học với Liên đoàn bóng đá Ireland về chương trình giáo dục bóng đá.
Chúng tôi mong muốn có ít nhất ba trường bóng đá chuyên nghiệp và ba trường phát triển bóng đá.
Chúng tôi cũng sẽ thành lập hai đối tác giáo dục dài hạn hỗ trợ Học viện bóng đá chuyên nghiệp Liên đoàn bóng đá Ireland cho nam và nữ.
	Mục tiêu 3: Phát triển các câu lạc bộ và tình nguyện viên
	Câu lạc bộ và tình nguyện viên là một phần không thể thiếu của bóng đá cơ sở. Mục đích bao trùm của Tiêu chuẩn đánh giá các Câu lạc bộ của Liên đoàn bóng đá Ireland là để cung cấp một quy chuẩn công nhận mà các câu lạc bộ có thể tuân thủ. Trong quá trình này, các câu lạc bộ sẽ đưa ra bằng chứng thực tiễn tốt nhất và những gì đã được yêu cầu để trở thành một câu lạc bộ bền vững cung cấp bóng đá cho tất cả mọi người và có một kế hoạch có cấu trúc được thiết kế cho câu lạc bộ để phát triển một cách hiệu quả.
	Các tình nguyện viên là nhân tố chủ chốt của bóng đá nền tảng. Trên toàn lãnh thổ Bắc Ireland chúng ta có hơn 900 câu lạc bộ và hơn 10.000 tình nguyện viên hàng ngày cống hiến cho bóng đá tại đây. Một câu lạc bộ bóng đá không chỉ gồm những cầu thủ trên sân cỏ mà còn là lực lượng lao động liên tục phát triển bên ngoài sân bóng, với nhiều vai trò riêng biệt hơn được tạo ra để đóng góp vào sự phát triển chung của bóng đá cấp cơ sở. 
Giáo dục là chìa khóa và các câu lạc bộ sẽ nhận được những sự hướng dẫn và hỗ trợ đặc biệt tập trung vào những cách thức để tuyển dụng, khen thưởng và duy trì. Liên đoàn bóng đá Ireland nhắm tới việc mang lại sự tự do trong khuôn khổ câu lạc bộ để họ có thể phát triển độc lập và mang một vai trò quan trọng trong việc phát triển các câu lạc bộ của họ.
Trước năm 2020: chúng ta sẽ đặt nền móng cho văn hóa câu lạc bộ và tình nguyện viên để phát triển toàn diện bóng đá trẻ.
· Hỗ trợ và phát triển 200 câu lạc bộ bóng đá với các đội bóng đá trẻ để đạt được Chuẩn câu lạc bộ của Liên đoàn bóng đá Ireland.
· Tất cả các câu lạc bộ tham gia Giải vô địch quốc gia Bắc Ireland đã đạt Chuẩn câu lạc bộ của Liên đoàn bóng đá Ireland.
· Có một chương trình làm việc có cấu trúc tạo điều kiện cho 80 người trẻ mỗi năm.
· Tuyển dụng và giữ lại 100 tình nguyện viên trẻ tuổi từ 16-25 vào Đội tình nguyện của Liên đoàn bóng đá Ireland.
· 50 tình nguyện viên trẻ của Liên đoàn bóng đá Ireland công tác tại các câu lạc bộ địa phương (những người đã đạt được Chuẩn câu lạc bộ của Liên đoàn bóng đá Ireland) và tại các giải đấu.
· Tạo cơ hội tình nguyện thông qua các chương trình Stay onside hoặc GOALS cho 25 người trẻ tuổi mỗi năm mà không qua giáo dục, đào tạo hoặc kinh nghiệm (NEET).
· Tuyển tối thiểu 10 tình nguyện viên mỗi năm để giữ bầu không khí trong bóng đá trẻ và thúc đẩy chiến dịch Tôn trọng.
· Các tình nguyện viên trẻ của Liên đoàn bóng đá Ireland sẽ thành lập Diễn đàn Thanh niên Liên đoàn bóng đá Ireland như một phần của chương trình Thể thao cộng đồng sẽ trình bày ý tưởng và đề xuất hàng năm cho nhóm quản lý Phát triển Bóng đá.
· Làm việc với các đối tác để giới thiệu một tiêu chí tuyển sinh mới trong năm 2018 cho các nhóm muốn thành lập câu lạc bộ bóng đá trẻ khuyến khích các câu lạc bộ cộng đồng bao gồm bóng đá cho cả nam và nữ.
· Cung cấp sức khỏe tinh thần và nhận thức về sức khỏe cho 1500 người trẻ trong đào tạo huấn luyện viên cơ sở.
· Để cung cấp hướng dẫn về sức khỏe và tinh thần cho 100 câu lạc bộ.
Trước năm 2025: Tất cả các giải đấu và trung tâm phát triển sẽ được công nhận.
· 500 câu lạc bộ bóng đá với các đội bóng đá trẻ sẽ đạt được chứng nhận phát triển câu lạc bộ của Liên đoàn bóng đá Ireland.
· Đặt ra các chương trình Thực tập sinh tình nguyện Liên đoàn bóng đá Ireland và Chương trình Thực tập bóng đá Ireland với các đối tác có liên quan, đặt mục tiêu cho các nhóm NEETS, BME (Da màu và dân tộc thiểu số) và những người trẻ thuộc tầng lớp lao động từ các khu vực đã được xác định qua nghiên cứu. 
· Tuyển 500 tình nguyện viên trẻ tuổi từ 16-25 vào Đội tình nguyện Liên đoàn bóng đá Ireland.
· Tất cả các giải đấu hoặc trung tâm phát triển được công nhận với sự phát triển của các câu lạc bộ và tình nguyện viên được đặt ra trong các tiêu chí.
· Có các giải đấu futsal thanh niên và các giải đấu phát triển trong các trường đại học được thành lập cho nam và nữ.
· Cung cấp hướng dẫn về sức khỏe và tinh thần trong giáo dục huấn luyện viên cơ sở.
· Mở những hội thảo về sức khỏe tinh thần cho 300 câu lạc bộ.
LỘ TRÌNH 4-23 CỦA LIÊN ĐOÀN BÓNG ĐÁ IRELAND
CẤP CƠ SỞ
	Trong chương trình giảng dạy và huấn luyện ngoài giờ

	Bóng đá mini 5 người

	Bóng đá mini 7 người

	Bóng đá mini 9 người

	Câu lạc bộ 11 người

	Bóng đá trường học 7 người, 11 người

	Trại hè bóng đá

	Futsal

	Các trận đấu đặc biệt cấp khu vực

	Các giải đấu cho các câu lạc bộ cho người khuyết tật

	Trại hè bóng đá cho người khuyết tật


CẤP THÀNH TÍCH CAO
	Chương trình phát triển cầu thủ cấp quận (nam & nữ)

	Câu lạc bộ phát triển cầu thủ ưu tú (nam)

	Chương trình xuất sắc dành cho nữ (nữ)

	Giải U15 quốc tế

	Giải U17 quốc tế

	Giải U19 quốc tế

	Giải futsal U15 quốc tế

	Giải futsal U17 quốc tế

	Giải futsal U19 quốc tế

	Các câu lạc bộ tham dự Giải Ngoại hạng Ireland

	Giải U21 quốc tế (nam)

	Giải bóng đá chuyên nghiệp quốc tế (nam & nữ)

	Giải futsal chuyên nghiệp quốc tế (nam & nữ)

	Giải bóng đá quốc tế cho người bại não

	Giải bóng đá quốc tế cho người thiểu năng trí tuệ

	Giải futsal quốc tế cho người khiếm thính

	Giải bóng đá xe lăn quốc tế


Mục tiêu 4: Đào tạo huấn luyện viên bóng đá trẻ
Đào tạo huấn luyện viên trẻ sẽ là phương tiện để thay đổi văn hóa bóng đá Ireland. Các khóa học đào tạo huấn luyện viên của chúng tôi nhằm vào cấp độ trẻ được thiết kế để tập trung vào cầu thủ trẻ, đảm bảo rằng việc huấn luyện phù hợp với độ tuổi cụ thể của các cầu thủ, từ đó cung cấp giá trị về khả năng kỹ thuật và hiểu biết về môn thể thao. Với futsal, chúng tôi cũng sẽ thúc đẩy các huấn luyện viên để chiến thắng trò chơi mới này, để tạo ra một nền văn hóa của futsal giúp các chàng trai và cô gái phát triển kỹ thuật, suy nghĩ nhanh và vui chơi. 
Thang giáo dục huấn luyện viên của chúng tôi sẽ cho thấy một lộ trình rõ ràng cho các huấn luyện viên của các cầu thủ trẻ tuổi, với Chứng chỉ bóng đá trẻ Liên đoàn bóng đá Ireland mới, được chia thành ba học phần liên quan đến các độ tuổi. Mục đích của chúng tôi là khuyến khích nhiều huấn luyện viên cân nhắc phát triển các kỹ năng của họ bằng cách tham gia Chứng chỉ bóng đá trẻ.
Trước năm 2020: Chúng ta sẽ tạo lộ trình đào tạo huấn luyện viên bóng đá trẻ Ireland mới
· 3000 huấn luyện viên và giáo viên bóng đá trẻ sẽ hoàn thành các khóa học cơ bản về bóng đá và giới thiệu về các khóa học đào tạo huấn luyện bóng đá của liên đoàn bóng đá Ireland.
· 2000 huấn luyện viên sẽ hoàn thành Giải thưởng khóa huấn luyện cấp 1.
· 800 huấn luyện viên và giáo viên bóng đá trẻ sẽ hoàn thành Giải thưởng giới thiệu Futsal Liên đoàn bóng đá Ireland.
· 300 thanh niên hoàn thành Giới thiệu cơ sở về bóng đá thông qua các trường của Liên đoàn bóng đá Ireland và các đối tác giáo dục đại học, và chương trình phạm nhân trẻ Stay onside của Liên đoàn bóng đá Ireland.
Trước năm 2025: giấy chứng nhận của Liên đoàn bóng đá Ireland sẽ được coi là cần thiết để các huấn luyện viên của bóng đá trẻ có thể làm việc ở cấp độ này.
· 500 huấn luyện viên bóng đá trẻ sẽ hoàn thành tiêu chuẩn của Liên đoàn bóng đá Ireland
· 200 huấn luyện viên sẽ đạt được Giấy phép Futsal B của Liên đoàn bóng đá Ireland. Chúng tôi sẽ tuyển dụng và giữ lại một nhóm 12 tình nguyện viên đủ tiêu chuẩn có thể mở các hội thảo về các câu lạc bộ và tình nguyện.
· Tất cả các câu lạc bộ đều có một huấn luyện viên đã tham gia đào tạo nâng cao nhận thức về khuyết tật.
Mục tiêu 5: Lộ trình phát triển cầu thủ
	Mục tiêu này được thiết kế để tạo ra lộ trình rõ ràng và tốt nhất cho các tài năng trẻ, cả nam và nữ. Chúng tôi sẽ tối đa hóa đội ngũ cầu thủ ưu tú cho các nhà quản lý quốc tế thuộc liên đoàn bóng đá Ireland và tăng số lượng cầu thủ bóng đá chuyên nghiệp (cả nam và nữ) mà họ có thể lựa chọn. Các mục tiêu được thiết kế để cải thiện mối quan hệ giữa câu lạc bộ và nhà nước với trọng tâm là hạnh phúc và phúc lợi của các cầu thủ trẻ.
Trước năm 2020, chúng tôi sẽ giới thiệu lộ trình phát triển cầu thủ mới và tiêu chí cấp phép câu lạc bộ mới cho các câu lạc bộ Giải ngoại hạng Ireland.
· Chương trình phát triển cầu thủ của Liên đoàn bóng đá Ireland nhắm vào 280 học sinh khóa 2 (25% nữ) được ra mắt vào tháng 9 năm 2015, nuôi dưỡng những cầu thủ tài năng có tiềm năng vào các chương trình phát triển cầu thủ của Liên đoàn bóng đá Ireland ở cấp độ cao hơn.
· Liên đoàn bóng đá Ireland hợp tác với Giải ngoại hạng Ireland để giới thiệu các tiêu chí phát triển thanh niên mới cho các câu lạc bộ chuyên nghiệp tại giải ngoại hạng Ireland vào năm 2019 như là một phần của việc đánh giá câu lạc bộ, khuyến khích cách tiếp cận hợp tác với các câu lạc bộ cộng đồng / trẻ em.
· Liên đoàn bóng đá Ireland sẽ phát triển Cẩm nang huấn luyện và phát triển cầu thủ trẻ miễn phí cho tất cả các câu lạc bộ vào năm 2019, trong đó nêu bật triết lý bóng đá Bắc Ireland, phẩm chất cầu thủ và khuyến khích các hệ thống chơi bóng đá Bắc Ireland. Liên đoàn bóng đá Ireland sẽ tổ chức các hội thảo mở cho các câu lạc bộ về Phát triển bóng đá trẻ và Nhận diện Tài năng. Các câu lạc bộ sẽ được khuyến khích tham dự và sẽ có cơ hội thường xuyên cho các câu lạc bộ thể hiện.
· Một hệ thống phần thưởng sẽ được phát triển với sự hợp tác của Giải ngoại hạng Ireland cho các câu lạc bộ đạt được chỉ tiêu các cầu thủ trẻ đồng ý trong đội hình vào cuối năm 2018. Phần thưởng sẽ bao gồm các lớp huấn luyện chính từ Đội quản lý quốc tế Bắc Ireland và Huấn luyện viên của Liên đoàn bóng đá Bắc Ireland.
· Liên đoàn bóng đá Ireland sẽ có đội futsal cho người khiếm thính, đội bóng đá cho người thiểu năng trí tuệ và đội bóng đá xe lăn đại diện cho Bắc Ireland trong các cuộc thi tầm quốc tế.
· Một chương trình phát triển kỹ năng sống và phát triển cầu thủ sẽ được thiết lập với các bên liên quan.
Trước năm 2025, cầu thủ từ các chương trình phát triển cầu thủ sẽ được đại diện cho các đội bóng đá chuyên nghiệp.
· Ít nhất 5 cầu thủ từ các chương trình phát triển cầu thủ đã được chuyển sang các đội bóng đá chuyên nghiệp nam và nữ của Bắc Ireland và được chơi bóng đá chuyên nghiệp ở cấp độ quốc tế. Tối thiểu 10 cầu thủ từ các chương trình phát triển cầu thủ được tham gia vào đội hình U21 nam và U19 nữ.
· Liên đoàn bóng đá Ireland có một học viện đào tạo đẳng cấp thế giới để phát triển cầu thủ và huấn luyện viên từ U17 đến U21, cung cấp các chương trình giáo dục và bóng đá ưu tú.
· 40 cầu thủ từ chương trình phát triển tài năng trẻ đang chơi trong giải ngoại hạng Ireland.
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      TỔNG KẾT
Chiến lược này hỗ trợ tầm nhìn "Bóng đá cho mọi người" của Liên đoàn bóng đá Ireland. Nó đầy tham vọng và đặt ra các mục tiêu đầy thách thức cho Liên đoàn bóng đá Ireland, các đối tác và các bên liên quan trong bóng đá trẻ. Nó giới thiệu một khuôn khổ huấn luyện bóng đá trẻ mới và lần đầu tiên đưa futsal vào các kế hoạch phát triển. Nó tạo ra con đường phát triển và nhận diện cầu thủ mới và cũng giới thiệu các chương trình thể thao trường học mới đầy sáng tạo.
Chiến lược này giải quyết các lỗ hổng nghiêm trọng trong phát triển thanh thiếu niên ở Bắc Ireland bằng cách biến các trường học, câu lạc bộ và các tình nguyện viên thành nòng cốt để phát triển Bóng đá nói riêng và thể thao nói chung và                 tiến lên.Chiến lược này hỗ trợ Chiến lược “Thể dục thể thao là quan trọng” của Bộ Cộng đồng Bắc Ireland với các mục tiêu rõ ràng để tăng mức độ tham gia (với trọng tâm đặc biệt là tăng sự tham gia của phụ nữ và người khuyết tật). Nó thúc đẩy sự tham gia suốt đời và sẽ cách mạng hóa cách chúng ta nhận diện nhân tài tiềm năng, tạo ra những cầu thủ mới, góp phần tăng đội ngũ cầu thủ ưu tú để lựa chọn trong tương lai, hy vọng sẽ tạo ra một thế hệ vàng trong những năm tới để có thể cạnh tranh ở cấp cao nhất cho Bắc Ireland.
Đây là một thời điểm đầy hứa hẹn cho môn bóng đá và có nhiều tiềm năng chưa được khai thác. Bằng cách cung cấp các mục tiêu được đề ra trong chiến lược này, Liên đoàn bóng đá Ireland sẽ nỗ lực hết sức để đảm bảo nó sẽ tạo ra những lộ trình hấp dẫn phát triển môn thể thao và cho tất cả những người trẻ tham gia. Với chiến lược bóng đá trẻ toàn diện, Liên đoàn bóng đá Ireland có thể tạo ra sự khác biệt lớn khi hợp tác với các đối tác trong việc quảng bá Bóng đá cho mọi người, tạo ra một nền văn hóa vui vẻ, an toàn và toàn diện trong môn thể thao này và phản ánh một Bắc Ireland mới và tự tin hơn. Tất cả những người trẻ tuổi ở Bắc Ireland đều xứng đáng với những điều tốt nhất và Liên đoàn bóng đá Ireland đang hướng tới việc mang đến những điều tốt nhất cho họ.

Hồng Anh (biên dịch theo Football in Ireland: Tổng hợp theo Youth Football Strategy …)
















SỰ PHÁT TRIỂN BÓNG ĐÁ TRẺ                                   CỦA LIÊN ĐOÀN BÓNG ĐÁ ANH

Các giải bóng đá trẻ ở Anh đã đã tạo ra một sân chơi bóng đá có tổ chức cho lớp trẻ trong nhiều thập kỷ, cho phép họ trải nghiệm việc mặc một chiếc áo số, gia nhập vào đội hình cùng các bạn mình thi đấu với một đội khác và cảm giác hồi hộp khi ghi một bàn thắng quan trọng vào gần cuối trận đấu.
Sự cống hiến mà đội quân tình nguyện đưa vào quá trình tổ chức, không phải vì lợi ích tài chính hay phần thưởng, địa vị hay sự công nhận, mà vì tình yêu mang đến cho những bạn trẻ mà việc được nếm mùi thi đấu ở giải quốc gia là điều không thể tưởng tượng được.
Hàng ngàn giờ mỗi năm được dành để làm thủ tục đăng ký cầu thủ, tổ chức các cuộc thi đấu và các buổi lễ bế mạc cuối mùa. Vậy mà chúng ta thường không hay cảm ơn những người tình nguyện đó.
Tài liệu này được soạn ra để hỗ trợ các giải đấu khi chúng ta bước vào thời điểm thay đổi cho bóng đá trẻ, mà ở đó chúng ta mong muốn đưa giải đấu bước sang một kỷ nguyên mới.
Đây là nguồn tài nguyên dành cho các giải đấu, sẽ hỗ trợ việc hướng dẫn cho các nhóm tuổi khác nhau. Chất lượng thông tin trong tài liệu này tăng lên khi chúng ta chia sẻ những cách làm hay nhất trên toàn quốc.
Mục tiêu của chúng ta là chia sẻ những cách làm hay nhất mà ở đó các giải đấu bàn luận với nhau một cách có ý nghĩa và có tính xây dựng hơn. Tham gia vào cuộc thảo luận về những ý tưởng mới mà họ đang nỗ lực thực hiện sẽ cải thiện sự trải nghiệm của các cầu thủ với hy vọng những cầu thủ khác cũng sẽ xem xét chúng.
Năm 2010, Liên đoàn bóng đá đã công bố văn bản Đánh giá sự phát triển bóng đá trẻ của FA; một tài liệu bao gồm 25 khuyến nghị dựa trên các công trình nghiên cứu và phản hồi từ khắp cả nước.
Những đề xuất này được trải rộng lên tất cả mọi mặt từ lộ trình phát triển cầu thủ cho các cầu thủ trẻ nhất của cho đến khi phải tung các cầu thủ vào các giải đấu quốc tế.
Hai đề xuất chính sẽ có ảnh hưởng đến bóng đá cơ sở là lộ trình phát triển cầu thủ và chiến lược thi đấu.
Cả hai đã được phát triển sau khi tham khảo ý kiến ​​rộng rãi.
Điều này đã được tiến hành trên cả nước trong hơn hai năm rưỡi, bao gồm:
· Hơn 350 giải đấu trẻ
· Hơn 4.000 huấn luyện viên cơ sở
· Hơn 50 nhóm cầu thủ trẻ
· 16 Cuộc trình diễn lưu động theo vùng miền
· Thông tin ở nước ngoài
· Nghiên cứu của các chuyên gia phát triển trẻ em. 
Mục đích là để lắng nghe quan điểm về giải đấu cơ sở và các yếu tố chính mà họ nghĩ là cần thiết sẽ được phát triển trong bóng đá địa phương.
Các đề xuất thay đổi và phát triển trong suốt thời gian khi có thêm thông tin và sự phản hồi.
Tất cả điều này đã định hình những kế hoạch cuối cùng.
Lộ trình phát triển cầu thủ mới sẽ chứng kiến ​​cuộc hành trình cho lớp người trẻ tuổi tạo dựng và không ngừng nâng cao kiến thức và sự phát triển của họ khi hướng tới các trận đấu đỉnh cao. Trước đây, chúng ta có xu hướng đưa chúng vào thi đấu 11 với 11, là sự nhầm lẫn rằng trẻ em như những người lớn thu nhỏ và đã đưa chúng vào môi trường người lớn quá sớm.
Từ mùa giải 2013/14, lộ trình dưới đây đã được thực hiện. Phương thức thay đổi tập trung vào số lượng cầu thủ tối đa được phép trong một trận đấu.
	U7
	5 v 5

	U8
	7 v 7

	U8
	7 v 7

	U10
	7 v 7

	U11
	9 v 9

	U12
	11 v 11

	U13 +
	11 v 11


Từ mùa giải 2014/15, lộ trình dưới đây đã là phương thức tối đa và cấu trúc cuối cùng.
	U7
	5 v 5

	U8
	5 v 5

	U8
	7 v 7

	U10
	7 v 7

	U11
	9 v 9

	U12
	9 v 9

	U13 +
	11 v 11


Các giải đấu được phép dịch chuyển về phía cấu trúc cuối cùng được đề xuất trước khi chúng được thực hiện như các phương thức tối đa bắt buộc và trên thực tế, nhiều nơi đã làm như vậy.
Vào mùa giải 2012/13, dự báo 9 v 9 sẽ là phương thức phổ biến hơn đối với cầu thủ trẻ trên cả nước so với phiên bản thi đấu 11v11.
Các phương thức trận đấu này dựa trên tất cả các nghiên cứu học thuật, bằng chứng về sự phát triển của trẻ em và sự phát triển cầu thủ đã thu thập được trong suốt quá trình tham vấn rộng rãi.
Nói một cách đơn giản, phương thức thi đấu ít người hơn sẽ cho phép các cầu thủ:
· Có nhiều cơ hội chạm bóng để phát triển kỹ thuật
· Có nhiều cơ hội rê bóng và 1v1
· Có nhiều cú sút và ghi nhiều bàn thắng hơn
· Tham gia nhiều hơn vào các tình huống thi đấu
· Tham gia nhiều hơn có nghĩa là tận hưởng nhiều hơn thông qua thi đấu.
Phản hồi từ các em là họ đến chơi bóng đá để được tham gia bằng cách chạm vào quả bóng. Đặt chúng trên các sân bóng có kích thước đầy đủ ở tuổi 10 không phải là điều chúng muốn hoặc thích.
Chúng thấy không thể bảo vệ một cầu môn có cùng kích thước như những cầu môn được sử dụng trong Giải Ngoại Hạng.
Chúng cũng muốn một kích thước sân mà khiến cho trận đấu trở thành nơi thi thố toàn bộ sức chịu đựng và thể lực chứ không phải là kỹ thuật và kỹ năng.
Lộ trình mới đặt ra sự phát triển và giữ các cầu thủ ở trung tâm của quá trình này.
Cuối cùng, FA và tất cả những người tham gia giải đấu đều muốn thấy ngày càng có nhiều trẻ em chơi bóng đá hơn.
Chúng ta biết rằng chúng ta đã bỏ lỡ lứa cầu thủ quốc gia khi chuyển từ Bóng đá Mini sang bóng đá 11v11 và sau đó một lần nữa từ U14 trở đi và điều này sẽ được giải quyết.
Cần phải rõ ràng rằng các phương thức mới là số lượng cầu thủ tối đa và do đó, nếu một giải đấu, thông qua các câu lạc bộ thành viên, muốn chơi 4 v 4 tại U7 hoặc 7v7 tại U12 thì điều này là hoàn toàn được.
Lộ trình mới đặt ra sự phát triển và giữ các cầu thủ ở trung tâm của quá trình này, thể hiện:
Liên quan đến số lượng cầu thủ trong đội hình thi đấu, nhiều câu lạc bộ chơi 5 v 5 đã tổ chức hai đội với đội hình 12-14 cầu thủ.
Cách thức này sau đó đã trở thành một đội chơi 7v7 và một chơi 9 v 9, với sự thay đổi chênh lệch về số cầu thủ theo cách mà một số cầu thủ ra và một số vào sân.
Các giải đấu thí điểm các phương thức thi đấu khác nhau đã chứng kiến ​​sự gia tăng số lượng trẻ em và các đội thi đấu, không thấy có sự giảm bớt.
Đã có những lo ngại rằng sẽ dẫn đến ít đội hơn nếu việc tìm kiếm tình nguyện viên không thành công. Bằng chứng cho đến nay đã cho thấy điều ngược lại!
Phát triển đội ngũ trọng tài 
Lộ trình này cũng mang đến một cơ hội tuyệt vời cho sự phát triển của các trọng tài trẻ.
Vì phương thức thi đấu 9v9 bao gồm cả việt vị, nên trọng tài các trận đấu này có thể được tính là một phần số lượng các trận đấu đầy đủ thành phần.
Phương thức này cơ hội lý tưởng để được giới thiệu làm trọng tài cho các trận đấu cấp độ khác.
Tư vấn về cơ sở vật chất
Một trong những thách thức ngắn hạn mà chúng tôi gặp phải khi đưa vào lộ trình mới là việc đảm bảo các cơ sở, trang thiết bị đáp ứng yêu cầu về sân bãi và cầu môn. Có nhiều ví dụ về cách làm hay từ các câu lạc bộ và các giải đấu đã thực hiện các phương thức thay thế. Phần dưới đây sẽ phác thảo một số giải pháp để các bạn xem xét
Mục tiêu xây dựng sân bóng
Đối với những nơi đang xây dựng một sân bóng mới, Ban phụ trách trang thiết bị của FA sẽ cung cấp các số liệu cụ thể phác thảo mọi thứ bạn cần biết về kích thước sân, kích thước khu vực đá phạt trực tiếp và tất cả các đường kẻ, dấu mốc.
Những sơ đồ này cũng có thể được tìm thấy trong các nguồn dữ liệu cụ thể về nhóm tuổi cùng với tài liệu hướng dẫn của giải đấu
Các đường kẻ trên sân
Nhiều câu lạc bộ trên cả nước đã sử dụng các vạch màu khác nhau trên các sân hiện có để đánh dấu các kích thước của một sân nhỏ hơn - bao gồm các đường kẻ màu xanh, đỏ và vàng.
Tùy thuộc vào kích thước của sân 11v11, các sân có thể là nhiều lớp. Điều này có nghĩa là kẻ các đường vạch có màu sắc khác nhau từ khu cấm này đến khu cấm kia và chơi trong khu vực này bằng các cầu môn có thể di chuyển.
Một số câu lạc bộ đã đặt hai sân 9v9 trên một sân 11v11 - ví dụ, nếu chiều rộng của sân là 64 yard, họ đặt các khu vực cầu môn lùi lại 8 yard ở hai bên đường biên và chơi trên sân này.
Một số người lớn đã lo ngại rằng trẻ em sẽ bị nhầm lẫn khi chơi trên một sân được kẻ vạch bằng các màu khác nhau – điều đó là hoàn toàn không đúng! Bạn chỉ cần vào nhà tập thể thao của một trường trung học và xem sáu loại đường kẻ sân khác nhau trên một mặt bằng. Trẻ em thật là giỏi!
Một số câu lạc bộ đã đặt các cầu môn lưu động lên trên cùng của ô 18 yard, sử dụng các đường kẻ phẳng để đưa ra biên của sân 10 yard và chơi trên sân đó.
Các tùy chọn này có thể không thực hiện được đối với tất cả các sân bóng vì liên quan đén vấn đề thoát nước và thành phần chất đất khác nhau trên toàn quốc.
Cầu môn lưu động và các vạch đánh dấu
 Cách đơn giản nhất, đặc biệt với các sân thi đấu 5v5, là tìm một mảnh sân cỏ bằng phẳng có kích thước phù hợp,  sử dụng các đường kẻ đánh dấu để tạo ra ranh giới.
Phương pháp này được các câu lạc bộ chuyên nghiệp trên toàn thế giới sử dụng  mỗi ngày và hoàn toàn chấp nhận được đối với trẻ nhỏ.
Nhiều câu lạc bộ sử dụng các đường vạch phẳng, loại đường vạch mà bóng có thể lăn thẳng qua và những điều này là hoàn toàn phù hợp với bóng đá trẻ em.
Người lớn cần cố gắng và tránh xa suy nghĩ rằng bất kỳ sân nào cũng phải được kẻ vạch hoàn hảo như sân Wembley và giống như một tấm thảm! Nếu có thể, vâng, dứt khoát là thế, song điều này không bao giờ là một lý do để dừng trận đấu.
Tiếp cận chính quyền thành phố để cung cấp sân bóng
Thông qua Hiệp hội Bóng đá tỉnh thành, hạt và chính quyền địa phương, nhiều câu lạc bộ và giải đấu đã tổ chức các cuộc gặp mặt để xem xét việc cung cấp các cơ sở trang thiết bị trên toàn khu vực tương ứng với số lượng đội bóng và nhu cầu. 
Ví dụ, một thị trấn lưu ý từ nghiên cứu của họ rằng họ có sự cung cấp quá mức các sân bóng 11v11 dành cho người lớn và một số sân bóng đá trẻ có sẵn, và do đó họ đã phải sắp xếp lại các tài nguyên này một cách thích hợp.
Một thị trấn khác quyết định xem xét sự phân bố các sân bóng của họ và ở các địa điểm trên khắp địa phương mà ở đó họ có Bóng đá mini, bóng đá trẻ và bóng đá người lớn ở mọi địa điểm.
Họ quyết định từ bỏ các sân bóng đá mini giới trẻ và sân bóng đá Mini tại cơ sở A và chỉ định sân đó là sân bóng đá người lớn và sau đó biến cơ sở B thành bóng đá trẻ và cơ sở C thành Bóng đá mini.
Sân bóng cỏ nhân tạo
Trên khắp đất nước, có một số lượng lớn các sân bóng đá có thể chơi trong mọi thời tiết, trong khuôn viên các trường học hoặc được chính quyền địa phương. Đây là một nguồn tài nguyên tuyệt vời cho bóng đá trẻ, nhiều sân trong số đó đã được Quỹ tài trợ.
Trong khi các sân này cực kỳ bận rộn vào giữa tuần từ 6-10 giờ tối, thì cuối tuần thường là khoảng thời gian yên tĩnh đối với chúng, mang đến cơ hội tuyệt vời để sử dụng làm sân thi đấu.
Trong một giải đấu, với một số sân có khả năng hợp lý, các trận đấu bắt đầu lúc 9h sáng, 10h30, 12h00, 1.30pm, 3.00pm và 4.30pm và họ chơi sáu trận trên một sân.
 Sân bóng cỏ nhân tạo là điều tuyệt vời để đáp ứng nhu cầu của các đội và chúng ta có thể không cần phải đá “tất cả các phương thức thi đấu bóng đá đều bắt đầu vào 10 giờ sáng”, để có được nhiều khả năng hơn trong những năm tới.
Các sân bóng đá cỏ nhân tạo là bề mặt tốt nhất mà các cầu thủ trẻ sẽ học để thi đấu trên đó. Bóng luôn lăn thẳng, nhiều sân được trang bị đèn chiếu sáng và các trận đấu không bao phải ngừng lại, trừ khi có rất nhiều tuyết trên sân!
Chúng không giống như những sân bóng bằng nhựa của Oldham Athletic và Luton Town từ thập niên 1980.
Nếu chúng ta có thể thi đấu các trận vòng loại World Cup và các trận đấu Giải Hạng nhất trên những sân này, đó là những sân bóng tốt cho bóng đá trẻ.
Địa điểm trung tâm và các địa điểm thể thao đa năng
Nhiều giải đấu đã sử dụng các địa điểm thi đấu trung tâm như là một điều kiện lựa chọn của giải. Tất cả các đội đều đến một nơi và thi đấu tất cả các trận của họ ở đây.
Một giải đấu đã tính toán rằng với 12 đội mà họ sẽ thi đấu, họ chỉ cần ba sân, vì không phải đội nào cũng phải có sân nhà. Kế hoạch có vẻ hợp lý!
Một chiến lược mới được chính phủ đưa ra – Xây dựng thói quen tập luyện  thể thao vì cuộc sống – huy động  nguồn tài trợ để cho phép những sân này được mở và có thể sử dụng tập luyện, thi đấu vào cuối tuần.
Các trường học độc lập
Thông thường các trường công lập đều có một số cơ sở tập luyện rất tốt phải đóng cửa vào cuối tuần, vì vậy các câu lạc bộ đã tiếp cận để sử dụng hoặc vì nhà trường đó không có sự liên kết với cộng đồng địa phương.
Nhiều trường trong số các trường độc lập này hiện đang xin được hưởng cơ chế mở, đòi hỏi phải có liên kết với các đối tác địa phương và tạo mọi cơ hội cho các đội và các câu lạc bộ sử dụng các cơ sở này.
Kinh phí mua sắm bộ cầu môn
Có nhiều lựa chọn khác nhau đối với nguồn kinh phí mua sắm các loại cầu môn cần được xem xét. Quỹ phát triển bóng đá đã có các khoản tiền được dành riêng cho việc mua sắm cầu môn bóng đá 9v9. Kế hoạch này sẽ được thực hiện để phục vụ cho mùa giải tới.
Nhiều giải đấu cũng đã trông cậy vào các bộ cầu môn được tài trợ một phần. Ví dụ: giải đấu quyết định chi 50% kinh phí mua sắm các cầu môn, với số tiền còn lại sẽ được huy động từ các nguồn khác.
Một số câu lạc bộ có thể huy động quyên góp tiền và tài trợ để mua sắm một bộ cầu môn của riêng họ, phối hợp với các giải đấu địa phương để quyên góp đối với họ.
Hơn nữa, một số Hiệp hội Bóng đá các Hạt đã có khoản kinh phí dành riêng cho việc mua sắm cầu môn.
Trên khắp đất nước, một số giải đấu đã chi hơn 25.000 bảng một mùa cho việc mua Cúp, huy chương và một số câu lạc bộ đã chi hơn 6.000 bảng một mùa giải.
Có thể phải ưu tiên cho những nơi cần được tài trợ ngắn hạn để hỗ trợ phát triển cầu thủ trong dài hạn!
Mỗi Hiệp hội Bóng đá tỉnh thành, hạt đều có một vị Giám đốc phát triển với vai trò hỗ trợ các giải đấu và câu lạc bộ kết hợp với môi giới, tổ chức các cuộc thảo luận với chính quyền địa phương, các trường học và các nhà cung cấp cơ sở thể thao khác.
Hãy chắc chắn rằng bạn tranh thủ được ý kiến về mặt chuyên môn của họ nếu có thể.
Phản hồi từ chính quyền địa phương và các quận cho thấy các cuộc thảo luận được bắt đầu sớm sẽ cho ra kết quả tốt nhất.
Nếu ban tổ chức giải đấu tìm đến nhà cung cấp sân bóng vào cuối mùa giải với một số yêu cầu cho mùa giải tới, thì chắc chắn họ sẽ nhận được sự giúp đỡ.
Sử dụng sự hỗ trợ của đội ngũ cán bộ Hiệp hội Bóng đá địa phương để chắp nối những cuộc đối thoại đó càng sớm                 càng tốt.
Khi Bóng đá Mini được đưa vào thi đấu năm 1999, mọi người tuyên bố rằng sẽ không thi đấu được nếu không có sẵn các sân bóng và cầu môn.
Thực tế đã chứng minh rằng những người lớn với thái độ tích cực đều có thể tạo ra sự thay đổi.
 FA tin rằng các phương thức mới này sẽ cung cấp lộ trình tốt nhất cho trẻ em. Để các giải đấu trở nên tốt hơn, chúng ta có trách nhiệm đảm bảo đáp ứng nhu cầu của các cầu thủ trẻ.
 TÓM TẮT VỀ LỘ TRÌNH THI ĐẤU MỚI
Theo nghiên cứu trên khắp đất nước, bao gồm cả các nhóm tập trung với thanh niên và các chuyên gia về phát triển trẻ em, người ta thấy rằng lộ trình trưởng thành của một mùa giải kéo dài tám tháng không nhất thiết là cơ chế tốt nhất để hỗ trợ sự phát triển và sự yêu thích của cầu thủ. 
Người ta đã phát hiện thấy rằng, quan điểm của trẻ em về giải đấu của chúng so với những gì mà người lớn cho rằng trẻ em muốn là hoàn toàn khác nhau. Đây là những chi tiết cụ thể hơn trong các dữ liệu cụ thể theo độ tuổi của FA.
Dựa trên nghiên cứu của chúng tôi, một cách tiếp cận mới, hiện đại và thân thiện với trẻ em đã được phát triển nhằm xây dựng hệ thống thi đấu khi các cầu thủ già đi.
Điều này gạt bỏ quan niệm cho rằng có một thứ giống như bóng đá không thi đấu. Trong mọi trận đấu của trẻ em, ngay cả với U7, hai đội đều muốn cố gắng hết sức để giành chiến thắng!
Tuy nhiên, khía cạnh quan trọng nhất là bản chất của môi trường đặt các em vào đó.
Nếu chúng ta muốn đào tạo ra các cầu thủ chuyên nghiệp, sáng tạo, quyết đoán về mặt kỹ thuật, rồi lại có 40 người lớn đứng quanh sân la lối và hét vào mặt các cầu thủ nếu họ mắc lỗi thì không chắc là sẽ có hiệu quả.
Cần phải có một quá trình giáo dục liên tục để hỗ trợ các huấn luyện viên và những người lớn tham gia phát triển bóng đá trẻ em.
Khi xem trận đấu trong ngày vào tối thứ bảy và sau đó thể hiện vai trò của một người quản lý Giải Hạng nhất vào một buổi sáng chủ nhật không phải là những lợi ích tốt nhất cho sự phát triển của trẻ nhỏ.
Đăng ký Chương trình Respect của FA sẽ cung cấp cho giải đấu của bạn những ý tưởng và tài nguyên giúp đảm bảo việc lấy trẻ em làm trung tâm và tạo môi trường vui vẻ cho các em.
Từ mùa giải 2013/14, lộ trình thi đấu sẽ thực hiện như sau:
	U7
	Không có bảng xếp hạng giải nào được công bố. Không có mùa giải kéo dài tám tháng duy nhất.
Ba giải tranh cúp được phép cho mỗi mùa mini.

	U8
	Không có bảng xếp hạng giải nào được công bố. Không có mùa giải kéo dài tám tháng duy nhất.
Ba giải tranh cúp được phép cho mỗi mùa mini.

	U9
	Không có bảng xếp hạng giải nào được công bố. Không có mùa giải kéo dài tám tháng duy nhất.
Ba giải tranh cúp được phép cho mỗi mùa mini.

	U10
	Các bảng xếp hạng giải được phép

	U11
	Các bảng xếp hạng giải được phép

	U12+
	Các bảng xếp hạng giải được phép


      Từ mùa giải 2015/16, lộ trình thi đấu sẽ thực hiện như sau:
	U7
	Không có bảng xếp hạng giải nào được công bố. Không có mùa giải kéo dài tám tháng duy nhất.
Ba giải tranh cúp được phép cho mỗi mùa mini.

	U8
	Không có bảng xếp hạng giải nào được công bố. Không có mùa giải kéo dài tám tháng duy nhất.
Ba giải tranh cúp được phép cho mỗi mùa mini.

	U9
	Không có bảng xếp hạng giải nào được công bố. Không có mùa giải kéo dài tám tháng duy nhất.
Ba giải tranh cúp được phép cho mỗi mùa mini.

	U10
	Không có bảng xếp hạng giải nào được công bố. Không có mùa giải kéo dài tám tháng duy nhất.
Ba giải tranh cúp được phép cho mỗi mùa mini.

	U11
	Các bảng xếp hạng giải được phép

	U12+
	Các bảng xếp hạng giải được phép


CÁC GIẢI  TRANH CÚP (DANH HIỆU)  LÀ GÌ?
Cách tiếp cận mới với bóng đá trẻ sẽ loại bỏ dần việc thi đấu kéo dài theo mùa giải của các cầu thủ và tạo ra nhiều cơ hội học tập. Điều này sẽ trao cho các giải bóng đá trẻ quyền sở hữu để thực hiện cách tiếp cận khác nhau với việc thi đấu thu hút sự chú ý của các cầu thủ trẻ theo cách thức hiện đại.
Liên đoàn sẽ có sự linh hoạt trong các khối thi đấu để tổ chức các giải khác nhau mà vẫn đề cao tầm quan trọng của việc thắng thua song lại bồi đắp thêm sự tiến bộ khi các cầu thủ lớn hơn lên.
Liên đoàn không thể công bố các bảng xếp hạng giải trong suốt mùa cho các giải đấu từ tuổi U11 trở xuống do đó một phần của cách tiếp cận mới đối với giải đấu hữu nghị của trẻ em.
Tuy nhiên, họ có thể đề cao và công bố rộng rãi những người chiến thắng trong các cuộc thi khác nhau.
Điều này sẽ cho phép công nhận những người chiến thắng mà không gây áp lực về sự chênh lệch bàn thắng mỗi tuần trong vòng 26 tuần.
Từ các công trình nghiên cứu FA đã phát hiện ra rằng một trong những lý do chính khiến trẻ em bỏ bóng đá là do sự gia tăng áp lực từ phía người lớn, họ luôn kỳ vọng các em phải giành chiến thắng mỗi tuần.
Sáng suốt với việc thi đấu và bồi đắp sự phát triển khi trẻ lớn hơn là một cách tuyệt vời để giữ trẻ chơi bóng đá lâu dài hơn.
Hơn nữa, sự đa dạng này sẽ mang đến cho trẻ cảm giác phấn khích mong chờ những gì sẽ xảy ra tiếp theo – phương thức mới của giải đấu và các cuộc thi đấu mới sẽ vô cùng hấp dẫn! Điều này giống như trò chơi máy tính gây nghiện cho trẻ em, “Chúng ta đã hoàn thành cấp độ này. Sẽ phát hiện ra điều gì ở cấp độ tiếp theo?
Hiện tại, chúng tôi đang tạo cho các em có cùng một trải nghiệm và tự hỏi tại sao nhiều em rời bỏ môn thể thao này vào lúc 14 đến 18 tuổi sau sáu đến mười năm tập luyện, và sự việc cứ tự lặp đi lặp lại như vậy! 
	U7 VÀ U8
	U9 VÀ U10
	U11

	Ngay cả những đứa trẻ nhỏ nhất cũng sẽ không có cơ hội thi đấu giành chiếc cup nhỏ, 2 hoặc 3 lần một mùa giải. Trẻ em ở lứa tuổi này rất vị kỷ và chỉ có thể nhìn thấy “ở đây và bây giờ”, và chắc chắn không phải là kết quả của một cái gì đó trong thời gian 8 tháng.
Cuộc thi đấu này có thể diễn ra trong khoảng thời gian 2 tuần và, ví dụ, có thể bao gồm một giải đấu loại trực tiếp nhỏ. Điều này có nghĩa là trong một mùa giải 26 tuần thông thường, 6 tuần này sẽ phải tập trung thi đấu
	Khi trẻ trưởng thành về mặt nhận thức và phát dục, thời kỳ thi đấu có thể tăng thêm một chút do các quan điểm của chúng về thế giới bắt đầu mở rộng. Chúng có thể bắt đầu giải thích các kết quả đạt được theo cách có ý nghĩa hơn.
Cuộc thi đấu này có thể diễn ra trong thời gian bốn tuần và, ví dụ, có thể bao gồm vòng đấu bảng và vòng chung kết tranh cúp. Điều này có nghĩa là trong một mùa 26 tuần thông thường, 12 tuần này sẽ phải tập trung thi đấu.
	Trẻ em bây giờ có thể bắt đầu hiểu liệu đội đánh bại mình bởi vì họ đã cố gắng hơn hoặc họ là những người chơi tốt hơn, điều mà chúng thường không thể làm trước tuổi này. Khi chúng chuẩn bị vào trường cấp II, những ảnh hưởng của các bạn cùng tuổi bắt đầu có tác dụng.
Cuộc thi này có thể diễn ra trong khoảng 6 tuần và, ví dụ, có thể bao gồm một giải đấu theo phong cách Champions League. Có nghĩa là trong một mùa 26 tuần thông thường, 18 tuần này sẽ phải tập trung thi đấu

	XÂY DỰNG TRỌNG TÂM THI ĐẤU                                                    KHI TRẺ EM LỚN LÊN HƠN

	Sáu tuần của giải tranh cup (danh hiệu) trong mùa giải 26 tuần
	12 tuần của giải tranh cup (danh hiệu) trong một mùa 26 tuần
	18 tuần của giải tranh cup (danh hiệu) trong một mùa 26 tuần


VÍ DỤ VỀ CÁC GIẢI ĐẤU
GIẢI VÔ ĐỊCH CÁC CÂU LẠC BỘ CHÂU ÂU (CHAMPIONS LEAGUE):
Thế hệ trẻ em ngày nay có một thời thơ ấu khác với thời mà chúng ta đã từng trải. Bóng đá hầu như được phát sóng 24/7 trên nhiều kênh truyền hình, từ khắp nơi trên thế giới. Trẻ em bây giờ biết nhiều hơn về bóng đá châu Âu và các cầu thủ quốc tế từ các sân chơi của FIFA hơn chúng ta đã từng biết! 
Với 32 đội ở độ tuổi cụ thể, một giải đấu quyết định đưa họ vào tám bảng bốn đội. Giải đấu tổ chức một loạt các trận đấu vòng tròn để quyết định những đội thắng ở mỗi bảng. Các đội hàng đầu đã trải qua thi đấu trong một cuộc thi Champions League và các đội khác được tổ chức thành phương thức Europa League. Trẻ em và huấn luyện viên rất thích xem giải đấu này! Điều này luôn mang đến cho trẻ em một cái gì đó mới mẻ, đa dạng và hiện đại.
THI ĐẤU PHÂN HẠNG
Chia 20 đội thành bốn bảng, sau loạt trận đấu vòng tròn, ban tổ chức “phân hạng” cho các đội đó. Sau đó các đội đã về nhất, nhì của mỗi bảng sẽ thi đấu với nhau để tranh vị trí hạng nhất đến hạng tám.
Tất cả các đội đã về thứ ba trong bảng đấu của họ, phải thi đấu giành vị trí xếp hạng thứ chín đến thứ mười hai. Các đội về thứ tư thi đấu giành vị trí xếp hạng từ thứ mười ba đến mười sáu và các đội về thứ năm thi đấu giành vị trí xếp hạng từ thứ mười bảy đến hai mươi.
Phương thức này giữ cho tất cả các đội tham gia trong một thời gian dài hơn, khi biết rằng họ đang thi đấu để phân hạng, thay vì trải nghiệm của họ sẽ kết thúc nhanh chóng khi họ bị loại.
Phản hồi từ các em là họ rất thích phương thức thi đấu ngắn hạn này. Họ có thể đi xa, luyện tập và mong muốn cố gắng kết thúc ở thứ hạng cao hơn trong lần tới.
HỘI THAO VÀ THI ĐẤU VÒNG TRÒN
Ở một số vùng của nước Anh, Bóng đá Mini đã tỏ ra thành công khi một số đội đã cùng nhau đến một địa điểm để thi đấu trong nhiều trận, thay vì hai đội thi đấu một trận với nhau.
Với một kế hoạch thông minh, các đội sẽ có cơ hội chơi cả những trận khó khăn và những trận đấu dễ dàng.
Điều này sẽ làm tăng áp lực phải chịu đựng về chiến thắng khi chỉ thi đấu một trận.
Đây cũng là cơ hội tuyệt vời để đưa các huấn luyện viên và trọng tài trẻ tham gia quản lý bóng đá trong một môi trường được kiểm soát.
CÁC GIẢI TRANH CUP
Nếu bạn đang tổ chức một giải đấu tranh cúp có yếu tố loại trực tiếp, tại sao bạn không cố gắng đảm bảo cho các đội có thể thi đấu nhiều trận hơn bằng cách tổ chức trận đấu giành chiếc đĩa vàng hoặc bình hoa vàng cùng với giải này?
Cách làm này tạo cho nhiều cơ hội trải nghiệm cảm giác hồi hộp của một trận đấu với các đội có trình độ tương tự thay vì bắt thăm phải một đội có trình độ cao hơn.
 GIẢI ĐẤU DẠNG BẬC THANG
Tùy thuộc vào cách tổ chức các trận đấu, có thể sắp xếp các trận mà các đội có thể thi đấu với những đội ở gần họ vài lần trong một mùa, thử sức với các đội ở trên hoặc dưới họ để hoán đổi vị trí.
Cách làm này nhấn mạnh vào các trận đấu ngang phân và tránh kiểu chênh lệch tỷ số 26 - 0 mà chúng ta không muốn thấy. Điều này đã thực sự phát huy hiệu quả trong các cuộc thi đấu quần vợt. 
Chúng ta có trách nhiệm đảm bảo rằng những gì chúng ta tổ chức cho các cầu thủ trẻ đều là những thứ họ muốn. Thứ đó không nhất thiết phải là mô hình bóng đá người lớn mà chúng ta đã tổ chức cho trẻ em trong quá khứ.
 Quá trình mới này đặt lợi ích của lớp trẻ lên hàng đầu, không chỉ cung cấp môi trường giúp chúng yêu thích bóng đá, mà còn hỗ trợ chúng trở thành những con người tốt hơn.
Trẻ em sẽ là thế hệ huấn luyện viên tình nguyện, trọng tài và các nhà quản lý  kế tiếp và chúng ta có trách nhiệm thúc đẩy chúng gắn bó trọn đời với bóng đá thay vì tách chúng ra khỏi môn thể thao tuyệt vời quá sớm.
SỬ DỤNG CÁC TRẬN ĐẤU PHÁT TRIỂN
Ở giữa các giải đấu tranh cúp, các đội quan trọng vẫn hiểu tầm quan trọng của việc tham gia các trận đấu phát triển.
Phản hồi nhận được từ trẻ em cho thấy rằng chúng muốn thi đấu mỗi trận mỗi tuần.
Các trận đấu phát triển là phương thức có giá trị để đưa tất cả các kỹ năng học được trong Giải trẻ vào thực tế.
Tỷ số của các trận đấu này có thể được giữ và tính cho các đội hạt giống trong các giải đấu khác nhau hoặc cho các bảng phân hạng giải trong tương lai.
SUY NGHĨ CHO TƯƠNG LAI
Đối với những người thích lên kế hoạch trước hoặc những người có liên quan đến kế hoạch phát triển giải đấu, thì đây là lộ trình hoàn chỉnh sẽ được chú ý đến vào mùa giải 2015/16 cho bóng đá trẻ ở Anh.
Đây sẽ là con đường hoàn chỉnh khi tất cả những thay đổi đã được thực hiện theo từng giai đoạn. Điều này sẽ tạo ra một hệ thống mạnh mẽ và thân thiện với trẻ em, cho phép thúc đẩy sự tiến bộ và sự hứng khởi cho tất cả những người trẻ tuổi.
 Mặc dù đây sẽ là con đường được đề xuất trong mùa 2015/16, điều quan trọng là các hệ thống phát triển tiếp tục phát triển và phát triển.
	Tuổi
	P.thức  thi đấu
	K.thước sân bóng
	Cỡ bóng
	K.thước cầu môn
	Phương pháp                 thi đấu

	U7
	5v5
	40x30
	3
	12x16
	3 Giải tranh cúp, mỗi giải 2 tuần

	U8
	5v5
	40x30
	3
	12x16
	3 Giải tranh cúp, mỗi giải 2 tuần

	U9
	7v7
	60x40
	3
	12x16
	3 Giải tranh cúp, mỗi giải 2 tuần

	U10
	7v7
	60x40
	4
	12x16
	3 Giải tranh cúp, mỗi giải 2 tuần

	U11
	9v9
	80x50
	4
	16x7
	3 Giải tranh cúp, mỗi giải 2 tuần

	U12
	9v9
	80x50
	4
	16x7
	Đa dạng bao gồm bảng phân hạng giải mùa bóng kéo dài

	U13
	11v11
	90x55
	4
	21x7
	Đa dạng bao gồm bảng phân hạng giải mùa bóng kéo dài

	U14
	11v11
	90x55
	4
	21x7
	Đa dạng bao gồm bảng phân hạng giải mùa bóng kéo dài

	U15
	11v11
	100x60
	5
	24x8
	Đa dạng bao gồm bảng phân hạng giải mùa bóng kéo dài

	U16
	11v11
	100x60
	5
	24x8
	Đa dạng bao gồm bảng phân hạng giải mùa bóng kéo dài

	U17
	11v11
	110x70
	5
	24x8
	Đa dạng bao gồm bảng phân hạng giải mùa bóng kéo dài

	U18
	11v11
	110x70
	5
	24x8
	Đa dạng bao gồm bảng phân hạng giải mùa bóng kéo dài


Trong rất nhiều năm qua, bóng đá trẻ ở Anh đã phát triển cả về bề rộng lẫn chiều sâu. Cần phải có cam kết duy trì sự thay đổi và liên tục phát triển các giải đấu cho phù hợp với bóng đá trẻ.
Những thay đổi về Luật bóng đá mini, 9v9 và 11v11 sẽ tiếp tục diễn ra khi chúng ta không ngừng nỗ lực cung cấp cho giới trẻ những cơ hội tốt nhất để phát triển và cải thiện trình độ thi đấu.
Tất cả những người chủ chốt tham gia vào môn thể thao này cần phải nắm bắt những bước phát triển này vì lợi ích tốt nhất của trẻ, không ngừng đặt lợi ích của trẻ em lên trước chúng ta.
CÁC GIẢI ĐẤU TIÊU CHUẨN THEO ĐIỀU LỆ VÀ THỰC HIỆN VIỆC ĐÁNH GIÁ LỚP TRẺ
Giải đấu Tiêu chuẩn theo điều lệ FA và quá trình đằng sau việc tạo ra giải đấu này sẽ cung cấp khuôn khổ lý tưởng cho các giải đấu tham khảo lập kế hoạch và cung cấp tất cả các yếu tố Đánh giá lớp trẻ.
Những giải bóng đá trẻ / bóng đá mini mà đã đạt được vị thế sẽ biết rõ Kế hoạch tổ chức Giải đấu Tiêu chuẩn theo điều lệ với những cầu thủ hay hơn làm mục tiêu chính trong mẫu.
Thật vậy, nhiều giải đấu đã được áp dụng phương thức 9v9 và các phương thức thi đấu linh hoạt rõ ràng đã đặt những giải này vào trung tâm hành động của họ vào nhóm các cầu thủ chơi tốt hơn.
Các Giải đấu Tiêu chuẩn theo điều lệ quyết định về thời điểm và cách thức Đánh giá về thanh thiếu niên. Điều này sẽ cung cấp cho tất cả các câu lạc bộ của giải lời giải thích rõ ràng về cách giải đấu sẽ cung cấp các yếu tố chính của việc Đánh giá về lớp trẻ và, quan trọng là, thể hiện sự cam kết về việc Đánh giá với các giải đấu FA cấp tỉnh thành.
Mặc dù không bắt buộc các Hiệp hội Bóng đá tỉnh thành phải hỗ trợ nguồn lực cho các Giải đấu Tiêu chuẩn theo điều lệ, nhưng trong nhiều trường hợp họ đã cung cấp hỗ trợ tài chính và nhân lực cho các giải đấu.
Một yêu cầu quan trọng để có được sự trợ giúp như vậy là giải đấu phải đưa  cam kết của mình vào Kế hoạch phát triển của giải.
Sự trợ giúp này được thực hiện dưới nhiều hình thức bao gồm tài trợ một phần cho việc mua sắm cầu môn 9v9, cung cấp CPD (chi phí truyền thông, quảng cáo) cho các huấn luyện viên đưa các đội từ 7v7 đến 9v9 và 9v9 đến 11v11 và nhân viên CFA (phân tích tài chính) giải thích cho các diễn đàn của câu lạc bộ thuộc giải đấu về lợi ích của việc Đánh giá.
Các Giải bóng đá trẻ đang có ý định trở thành Giải Tiêu chuẩn theo Điều lệ trong tương lai gần hoặc trung hạn cần phải đảm bảo rằng việc thực hiện Đánh giá về Thanh thiếu niên là yếu tố chính trong Kế hoạch Phát triển các giải đấu mới của họ.
Cho dù giải đấu là một Giải Tiêu chuẩn theo điều lệ, điều cần thiết là nó đề cập đến giải pháp thực hiện việc Đánh giá về Thanh thiếu niên với đội thuộc Hiệp hội Bóng đá tỉnh thành.
Để có được tài liệu về các Giải Tiêu chuẩn theo điều lệ, hãy liên hệ với Hiệp hội Bóng đá tỉnh thành hoặc tải xuống từ CSL Section trên TheFA.com.

Thanh Hương ( biên dịch theo Football in England: Tổng hợp theo Youth Football Development Plan in England).




CỘNG ĐỒNG BÓNG ĐÁ AUSTRALIA

THỰC TRẠNG
Bóng đá đang đến với nhiều hộ gia đình hơn, nhiều công viên và sân trường hơn và nhiều trái tim hơn so với bất kỳ môn thể thao nào khác ở Australia. Năm 2015, cộng đồng bóng đá gồm có 7.5 triệu người dân Australia- những người coi bóng đá là một phần cuộc sống của  họ, trong đó có khoảng hai triệu người tham gia tích cực vào môn thể thao này.   Khi đến với Bóng đá, tất cả họ đều thích nói về chuyện xem, chơi bóng, kết nối và hỗ trợ môn thể thao này. Cộng đồng này thực sự ở tầm quốc gia, đa dạng lạ thường và chào đón tất cả những người đến với mình. Bóng đá bộ mặt của người Australia hiện đại, bao hàm tất cả các giới, các nền văn hóa và các nhóm tuổi.
NHỮNG THÁCH THỨC
Australia là một trong những quốc gia đa văn hóa nhất thế giới. Đó là một xã hội không ngừng phát triển, hấp thụ các làn sóng văn hóa và kinh tế. Trong 20 năm tới đây Bóng đá cần phải đáp ứng:
Sự gia tăng dân số và đô thị. Australia sẽ có dân số hơn 30 triệu người vào năm 2035 và sẽ trở thành đất nước đô thị hóa không ngừng.
Bóng đá sẽ nắm giữ nhiều vai trò hơn là một môn thể thao. Vai trò quan trọng của nó sẽ ngày càng tăng lên để gắn kết xã hội, hòa nhập cộng đồng, bảo vệ, tăng cường sức khỏe thể chất, cuộc sống hạnh phúc và phát triển các mối quan hệ quốc tế, phát triển kinh tế, đặc biệt là ở châu Á.
Người Australia sẽ gắn kết với bóng đá theo các điều kiện của riêng họ ngoài các câu lạc bộ truyền thống và họ hy vọng hoạt động Bóng đá sẽ linh hoạt theo nhu cầu của họ.
Đàn ông và phụ nữ sẽ chơi bóng đá cho đến tuổi già hơn và trò chơi cần phải phù hợp với làn sóng di cư của những người không phải người châu Âu và người dân bản địa của Australia.
Sự trỗi dậy của châu Á chắc chắn sẽ có những thay đổi đối với những người đến định cư ở Australia, những người mà chúng ta làm ăn buôn bán với họ và nơi mà chúng ta lấy vốn từ đó, sự phát triển sẽ thay đổi cuộc sống hàng ngày ở Australia.
Những xu hướng này là cơ hội tuyệt vời cho Bóng đá và Bóng đá được đặt vào vị trí tuyệt vời để được hưởng ứng. Đây là một trò chơi đơn giản, an toàn và khéo léo. Tất cả các thể thức và kích cỡ sân thi đấu đều mang lại niềm vui cho mọi người. Ai cũng có thể chơi được môn thể thao này. Nó có thể được chơi trên một diện tích chỉ vài mét vuông. Đó là trận đấu mà chúng ta thường gặp ở các làng xóm trên toàn cầu.
CÁC MỤC TIÊU
Trong tương lai Bóng đá sẽ:
- Có một cộng đồng bóng đá 15 triệu người phản ánh sự đa dạng chưa từng có của cư dân Australia.
- Đáp ứng nhu cầu của những người tham gia muốn thưởng thức bóng đá "Bất cứ lúc nào, dưới bất cứ hình thức nào, bất cứ ở đâu”.
- Có một thương hiệu và một bản sắc thống nhất khiến mọi người cảm thấy như họ thuộc về một thể loại bóng đá nào đó.
- Hãy dành thời gian xem xét việc tham gia sao cho mỗi cá nhân luôn luôn là một phần của cộng đồng ngay cả khi họ trải qua những giai đoạn cuộc đời làm cầu thủ, huấn luyện viên, cha mẹ, tình nguyện viên, trọng tài hoặc người hâm mộ.
- Chào đón những người mới đến định cư hoặc những người gây dựng một quỹ mới có sức hấp dẫn đối với Bóng đá.
- Được chính quyền và các cơ quan giáo dục coi là một phong trào thể thao và phong trào xã hội quan trọng ; là lực lượng mạnh mẽ thúc đẩy sự gắn kết xã hội, bảo vệ, tăng cường sức khỏe, hạnh phúc và các mối quan hệ quốc tế.
Toàn bộ Kế hoạch phát triển Bóng đá sẽ tạo nền tảng cho cách tiếp cận rộng rãi môn thể thao này để tăng cường sự trải nghiệm của sự gắn kết người hâm mộ, dựa trên những nguyên tắc sau:
- Đầu tư vào cơ sở. Bóng đá phải phân bổ lại các nguồn lực để tập trung cải thiện sự trải nghiệm của người tham gia và cung cấp lộ trình phát triển cho các cầu thủ tốt nhất.
- Nuôi dưỡng sự gắn kết và hành động có phối hợp. Các bên liên quan với bóng đá phải hướng những nỗ lực của mình vào cùng những mục tiêu vì lợi ích chung.
- Bao bọc trong khu vực châu Á. Bóng đá sẽ dẫn dắt sự gắn kết xã hội và thể thao của Australia với những nước láng giềng ở khắp châu Á.
- Công nhận những ngôi sao của chúng ta. Không chỉ những cầu thủ thi đấu trên sân mà cả những người làm bất kỳ việc gì có thể, các tình nguyện viên, huấn luyện viên và các trọng tài.
- Tôn vinh lịch sử bóng đá. Phải xây dựng bảo tàng bóng đá để giáo dục kiến thức lịch sử về bóng đá ở Australia và thiết lập mối liên hệ mạnh mẽ giữa hiện tại và quá khứ của bóng đá.
TRẺ EM VÀ CÁC CẦU THỦ TRẺ
Trẻ em chỉ muốn được vui chơi bóng đá và kết bạn mới. Chúng nên được tự do để có được các kỹ năng một cách tự nhiên trong khi hoạt động và vui chơi lành mạnh và đồng thời phát triển các kỹ năng sống và kỹ năng xã hội quan trọng. Trẻ em cần được chơi bóng đá nhiều như chúng muốn, mà không có sự áp đặt của môi trường cạnh tranh.
Các cầu thủ trẻ trên 12 tuổi nên được phép tìm kiếm con đường phát triển trình độ kỹ năng của mình, tận hưởng và tham gia; phát triển tài năng, bóng đá dựa trên câu lạc bộ cộng đồng hoặc xã hội. Dù là ngoài trời, trong nhà, ở trường học hay ngoài xã hội.
CÁC CẦU THỦ THÔNG THƯỜNG
Dù thuộc thành phần Bóng đá truyền thống hay Bóng đá xã hội, các cầu thủ thông thường đều muốn có đủ khả năng, thưởng thức và tập luyện. Để tạo ra các yếu tố này, chúng ta cần cung cấp các cơ sở, trang thiết bị, chương trình huấn luyện, quản lý và các trọng tài.
NGƯỜI HÂM MỘ BÓNG ĐÁ
Người hâm mộ muốn thuộc về các câu lạc bộ của mình và cho các câu lạc bộ của họ thuộc về cộng đồng của họ. Họ muốn xem bóng đá đẳng cấp thế giới được chơi bởi những người hùng Australia. Họ muốn được coi trọng, kính nể và có trong mọi khía cạnh của môn thể thao này.
CÁC CẦU THỦ XUẤT SẮC
Các cầu thủ xuất sắc, bao gồm cả những người khuyết tật cần đến các cơ sở hạ tầng cho phép họ tiếp cận với các huấn luyện viên có trình độ và năng lực tối đa để hướng dẫn nghề nghiệp của họ. Các cầu thủ xuất sắc đòi hỏi sự hỗ trợ có phối hợp của các câu lạc bộ, hiệp hội và khu vực, các liên đoàn thành viên, Liên đoàn Bóng đá Australia (FFA) và chính phủ.
CÁC ĐỐI TÁC THƯƠNG MẠI
Muốn có mối quan hệ trực tiếp với các thành viên của Cộng đồng bóng đá và các mối quan hệ thương mại sẽ mang lại lợi ích kinh tế cho tất cả các bên. Họ muốn được công nhận vai trò quan trọng của mình trong việc hỗ trợ cho hệ sinh thái bóng đá.
CÁC TRƯỜNG HỌC
Các trường học muốn bóng đá chứng minh những cơ hội tham gia mang lại sức khỏe, lối sống lành mạnh và hài hòa trong môi trường giáo dục của nhà trường. Họ muốn tất cả các sinh viên đều có cơ hội tham gia vào môn thể thao này bất kể hoàn cảnh sức khỏe thể chất, văn hóa hay kinh tế xã hội của họ.
HUẤN LUYỆN VIÊN
Huấn luyện viên muốn giáo dục và phát triển Cầu thủ bóng đá đồng thời cung cấp trải nghiệm tốt nhất có thể cho các cầu thủ. Họ cần được dễ dàng tiếp cận với cơ sở hạ tầng giáo dục và huấn luyện. Huấn luyện viên cần được Cộng đồng bóng đá tôn trọng, được coi là nhân tố chính của kinh nghiệm tham gia và lãnh đạo phát triển kỹ thuật của môn thể thao này.
CÁC CÂU LẠC BỘ
 Các câu lạc bộ muốn có vị trí ở trung tâm của Cộng đồng bóng đá với những thành viên tích cực và những mối quan hệ với các nhà tài trợ, các tổ chức có cùng chí hướng. Các câu lạc bộ phát triển và cung cấp cơ hội là những khoang động cơ dẫn dắt tương lai của bóng đá.
TRỌNG TÀI
Các trọng tài cần được coi trọng hơn so với hiện tại và được coi là người hỗ trợ thi đấu chứ không phải là người thực thi pháp luật. Các trọng tài xứng đáng được tôn trọng.
TÌNH NGUYỆN VIÊN
Các tình nguyện viên muốn biến Bóng đá thành một trải nghiệm thú vị và hồi sinh cho những người tham gia và được ghi nhận đối với sự đóng góp của họ. Tình nguyện viên cần được hỗ trợ và hướng dẫn. Họ cần cảm thấy là thành phần của một cái gì đó lớn hơn.
NHÀ CUNG CẤP TƯ NHÂN
Nhà cung cấp tư nhân, cho dù họ là "vì lợi nhuận" hay có tấm lòng bác ái, muốn được ghi nhận vì đã cung cấp dịch vụ và đóng góp cho Bóng đá. Bất cứ ai muốn giúp phát triển môn thể thao này nên được khuyến khích làm như vậy, nhưng cũng nên hoạt động trong khuôn khổ của môn thể thao này.
NHÀ QUẢN TRỊ
Các nhà quản trị cần xác định mục tiêu và quyền lực rõ ràng, minh bạch cho các thành viên và các bên liên quan của mình. Quản trị viên cần phải chịu trách nhiệm trong việc thực hiện các chiến lược. Họ phải làm việc vì lợi ích chung của môn thể thao và lợi ích rộng lớn của các tổ chức thành phần của họ.
CHÍNH QUYỀN
Họ muốn xem bóng đá như một đối tác giúp tạo dựng các lợi ích xã hội to lớn, cộng đồng và lợi ích sức khỏe. Coi bóng đá phát triển như một lực lượng đại diện về chính trị. Chính phủ sẽ luôn kỳ vọng vào sự nhất quán trong chính sách và việc thực thi các chính sách.
CỘNG ĐỒNG
Bóng đá là môn thể thao đồng đội phổ biến nhất ở Australia. Bóng đá có gần hai triệu người tham gia, vượt trội so với các môn bóng khác cộng lại. Các yếu tố quan trọng góp phần làm nên sự phổ biến của bóng đá là:
- Đơn giản: Bóng đá là một trò chơi đơn giản và đẹp mắt, dễ hiểu và cần số lượng thiết bị tối thiểu.
- Kỹ sảo: Bóng đá là một trò chơi kỹ năng kỹ thuật đẹp mắt, không chỉ đơn thuần là năng lực thể thao hay khả năng thể chất.
- Khả năng tiếp cận: Bóng đá là môn thể thao dễ tiếp cận nhất của Australia. vì nó phục vụ cho tất cả các giới tính, ở mọi lứa tuổi, tất cả các hình dạng, kích thước sân bãi và liên tục nới rộng các rào cản của ngôn ngữ tôn giáo và văn hóa.
- An toàn: Bóng đá là một môn thể thao ít tiếp xúc, không phải là môn thể thao va chạm.
- Nhiều phương thức: Bóng đá có thể được chơi ở nhiều phương thức khác nhau để phù hợp với địa điểm và thời gian.
Bóng đá là duy nhất như một môn thể thao trong đó các kỹ sảo kỹ thuật có thể tập luyện cá nhân một mình.
- Môn thể thao của thế giới: Bóng đá là môn thể thao thế giới và phổ biến toàn cầu. Nó vượt qua mọi sự chia rẽ và là một lực lượng đoàn kết vì một thế giới tốt đẹp.
THÁCH THỨC
Trên bình diện được tài trợ tốt, bóng đá ​​cần tăng số lượng người tham gia để đạt được vị trí là môn thể thao đồng đội phổ biến nhất của Australia. Theo cách này, bóng đá sẽ giúp người Australia duy trì sự năng động, khỏe mạnh và tham gia tập luyện trong suốt cuộc đời mình.
Bóng đá thiếu kinh phí và thu nhập thương mại tương xứng với tầm cỡ và ảnh hưởng trong xã hội Australia. Những yếu tố lịch sử này đã buộc bóng đá phải tự khôi phục nguồn kinh phí ở cấp độ cộng đồng. Gánh nặng này được phản ánh trong chi phí chơi bóng đá. 
Do thiếu cơ hội và các xu hướng mới nổi về cá nhân hóa, các cầu thủ bóng đá ngày càng tìm cách chơi bóng đá bên ngoài các câu lạc bộ truyền thống. Điều đó đã được minh chứng bằng sự phát triển trong bóng đá xã hội. Hiện tại, phần lớn bóng đá xã hội được vận hành bởi các nhà cung cấp tư nhân hoạt động vượt ra ngoài phạm vi quản trị của bóng đá.
Bóng đá vẫn chưa đầu tư đầy đủ cho sự tham gia của nữ giới như là cơ hội tăng trưởng lớn nhất. Năm 2015, nữ giới chiếm hơn 20% số cầu thủ đã đăng ký tại Australia hoặc khoảng 100.000 cầu thủ. Nhưng quỹ đạo tăng trưởng cho thấy việc loại bỏ các rào cản và thúc đẩy tốt hơn thì sẽ thấy con số này tăng lên nhanh chóng.
Bóng đá trường học là lĩnh vực hoàn toàn khác và dân số của bóng đá hiện đại đặt ra những yêu cầu đối với cơ sở hạ tầng và chuyên môn của các nhà trường để ứng phó với sự bùng nổ của phong trào.
MỤC TIÊU
Toàn bộ Kế hoạch bóng đá sẽ đánh giá các nhân tố mấu chốt của sự tham gia, chẳng hạn như các cơ sở, trang thiết bị tập luyện và huấn luyện trong các buổi tập sau này, song, ngoài những yếu tố này, bóng đá còn cần phải có những cơ hội tham gia, được điều phối và nhất quán.
BÓNG ĐÁ NỮ
Để bóng đá nữ đạt được tiềm năng không thể phủ nhận của nó, phải đạt được mục tiêu có một đội nữ trong tất cả các câu lạc bộ càng sớm càng tốt và sau đó phấn đấu để có một đội nữ trẻ và đội nữ ở mọi nhóm tuổi trong mỗi câu lạc bộ. Để hỗ trợ quá trình này, mỗi Liên đoàn thành viên, hiệp hội và khu vực phải có nhân viên phát triển bóng đá dành riêng cho phụ nữ. Ở Mỹ, khoảng 40% số người tham gia là nữ giới, không có lý do gì mà về mặt nhân khẩu học tương tự ở Úc không thể đạt được tỷ lệ tương tự.
TRƯỜNG HỌC
Các trường học là cơ hội lớn nhất để phát triển bóng đá. Các cơ quan tổ chức quản lý bóng đá cần cung cấp cho các trường học những công cụ thân thiện với người dùng để hỗ trợ, tạo cơ hội chơi Bóng đá. Cần phải xây dựng một mạng lưới Bóng đá trong hệ thống trường học bằng cách giáo dục và hỗ trợ các giáo viên. Những người tham gia phải liên tục chuyển tiếp giữa các trường và câu lạc bộ. Giải bóng đá trường học cấp quốc gia theo hệ thống FFA Cup sẽ được thành lập để tạo điều kiện cho các nỗ lực phát triển.
CÂU LẠC BỘ CỘNG ĐỒNG
Bóng đá sẽ hỗ trợ các câu lạc bộ bằng cách thực hiện quản lý câu lạc bộ một cách nhẹ nhàng và hiệu quả nhất có thể. Khi cần thiết, các quản trị viên cũng sẽ nhận được hướng dẫn về các chức năng chính của câu lạc bộ như vấn đề tài chính và pháp lý. Cần phải giúp các câu lạc bộ truyền thống tạo cơ hội phát triển bóng đá xã hội.
Cuối cùng, các cấp chính quyền hiện tại sẽ hỗ trợ phát triển câu lạc bộ mới. đặc biệt là ở những khu vực tăng dân số.
BÓNG ĐÁ XÃ HỘI
Bộ môn Bóng đá sẽ hỗ trợ sự phát triển Bóng đá xã hội bằng cách tập trung vào việc cung cấp các phương tiện thay thế phù hợp và các cơ hội tham gia; phối hợp với các doanh nghiệp sở hữu và vận hành các cơ sở tập luyện bóng đá xã hội và giúp các câu lạc bộ truyền thống cung cấp các cơ hội cho bóng đá xã hội.
Futsal sẽ là nhân tố tăng trưởng quan trọng của bóng đá xã hội. Đặc điểm nhỏ gọn và năng động của Futsal khiến cho nó phù hợp hoàn hảo với các thành phố được đô thị hóa ngày càng tăng của Australia. Tính linh hoạt của phương thức chơi bóng cũng có nghĩa là nó có thể được phổ biến một cách hiệu quả tới các khu vực xa xôi hơn của Australia.
CÂU LẠC BỘ BÓNG ĐÁ MINI
Bóng đá luôn mong muốn những người tham gia có tình yêu với môn thể thao này. Để có được điều này, người tham gia phải có được niềm vui ngay từ lần đầu tiên họ chơi đá bóng. Chương trình Miniroos giới thiệu về bóng đá sẽ có giá phải chăng và với mức giá tương đương với các lựa chọn thể thao và giải trí khác. Minriroos cũng sẽ nuôi dưỡng những người hâm mộ bóng đá trong tương lai.
TÓM LẠI
Nếu Bóng đá có thể cải thiện đáng kể sự trải nghiệm của người tham gia và giải quyết được những nhân tố chính cho phép mọi người đều được chơi và tận hưởng, thì tổng số bốn triệu người tham gia tích cực có thể đạt được trong khoảng thời gian 20 năm, hai triệu trong số này sẽ là những người tham gia được đăng ký trong hệ thống giải đấu chính thức.

Thu Hà (biên dịch theo Football in Australia: Tổng hợp theo Whole of Football Plan)
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