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VỀ VIỆC CHUYÊN GIA PARK CHUNG GUN 
THÔI KHÔNG TIẾP TỤC THAM GIA CÔNG TÁC HUẤN LUYỆN 
TẠI ĐỘI TUYỂN BẮN SÚNG VIỆT NAM VÌ LÝ DO CÁ NHÂN
––––––––

Kính gửi: Các cơ quan Thông tấn báo chí;
                      Các đồng chí Phóng viên báo, đài.

Lời đầu tiên, Cục Thể dục thể thao xin gửi lời chào trân trọng và lời chúc tốt đẹp nhất tới toàn thể các nhà báo, phóng viên thuộc các cơ quan thông tấn báo chí, vì sự phối hợp, đồng hành trong thời gian vừa qua.
Liên quan đến việc Chuyên gia Park Chung Gun thôi không tiếp tục tham gia công tác huấn luyện tại đội tuyển Bắn súng Việt Nam vì lý do cá nhân, Cục Thể dục thể thao xin thông tin như sau:
Kết thúc Đại hội thể thao Olympic 2024, chuyên gia Park Chung Gun xin nghỉ phép vì lý do cá nhân từ ngày 20 tháng 8 đến ngày 27 tháng 8 năm 2024. Ngày 29 tháng 8 năm 2024, Trung tâm Huấn luyện Thể thao quốc gia Hà Nội đã mời Chuyên gia, Ban huấn luyện đội tuyển Bắn súng quốc gia họp tổng kết, đánh giá quá trình tập trung đội tuyển Bắn súng quốc gia, đồng thời cũng thông báo tới các thành viên dự họp về việc các VĐV đội tuyển trở về địa phương tham dự giải Vô địch tay súng xuất sắc quốc gia từ ngày 05/9/2024 đến ngày 15/9/2024. Do vậy đội tuyển Bắn súng quốc gia không tập trung trong thời gian nêu trên.
Sau thời gian tham dự Thế vận hội mùa hè lần thứ 33 (Olympic 2024) tại Paris, Pháp, Đoàn Thể thao Việt Nam chưa đạt được kết quả như kế hoạch đề ra, vì vậy Cục Thể dục thể thao đã chỉ đạo toàn bộ các môn thể thao tiếp tục rà soát đánh giá nguyên nhân và xây dựng đề án phát triển môn thể thao trọng điểm đến năm 2030 tầm nhìn đến 2045. 
Ngày 30 tháng 8 năm 2024 đại diện Phòng chuyên môn Cục Thể dục thể thao đến Trung tâm Huấn luyện Thể thao quốc gia Hà Nội làm việc và chuyển thông điệp của Lãnh đạo Cục Thể dục thể thao: “ Trong hơn 10 năm qua, Bắn súng Việt Nam dưới sự đồng hành của ông đã giành được những thành tích đáng tự hào. Mặc dù Olympic Paris vừa qua chúng ta chưa đạt kỳ vọng như kế hoạch đề ra, nhưng đã có những điểm sáng được ghi nhận. Cục Thể dục thể thao cảm ơn ông đã đồng hành cùng đội tuyển bắn súng Việt Nam. Chúng tôi luôn ghi nhận những đóng góp của ông đối với môn bắn súng cũng như tình cảm ông dành cho đất nước Việt Nam. Để chuẩn bị mục tiêu giành huy chương vàng cho ASIAD 2026 và Olympic 2028 theo chiến lược, Cục TDTT cần có thời gian rà soát, đánh giá và điều chỉnh kế hoạch của các môn thể thao trọng điểm nên việc hợp tác và mời ông tiếp tục huấn luyện cho đội tuyển bắn súng sẽ được thông báo tới ông trong thời gian sớm nhất. Cục TDTT mong muốn sẽ có cơ hội tiếp tục làm việc với ông trong thời gian tới. Hy vọng, ông sẽ là cầu nối góp phần phát triển mối quan hệ thể thao giữa Việt Nam và Hàn Quốc”. Tuy nhiên vì lý do sức khỏe nên chuyên gia xin không về Trung tâm Huấn luyện Thể thao quốc gia Hà Nội làm việc. Sau đó thông điệp này Cục Thể dục thể thao đã gửi thư điện tử (email) đến chuyên gia Park Chung Gun.
Theo kế hoạch ngày 24 tháng 09 năm 2024, tại Cục Thể dục thể thao sẽ diễn ra buổi làm việc giữa Đại diện Cục Thể dục thể thao với Chuyên gia Park Chung Gun về việc đàm phán ký kết hợp đồng và xây dựng kế hoạch cho đội tuyển Bắn súng Việt Nam giành huy chương tại ASIAD năm 2026, Olympic năm 2028.
Tuy nhiên, ngày 17 tháng 9 năm 2024 Chuyên gia Park Chung Gun đã gửi thư điện tử (email) với nội dung “Cảm ơn các bạn rất nhiều vì những lời khen ngợi về những gì tôi đã làm với đội tuyển Bắn súng Việt Nam. Cảm ơn các bạn đã ủng hộ tôi trong thời gian làm việc tại Việt Nam. Tuy nhiên, tôi muốn thông báo với các bạn rằng tôi không thể tiếp tục làm huấn luyện viên của đội tuyển bắn súng Việt Nam nữa vì vấn đề cá nhân đang là mối quan tâm lớn nhất của tôi hiện tại. Do đó, tôi xin lỗi vì sẽ không thể tham dự cuộc họp vào ngày 24 tháng 9 năm 2024 như đã định”.
Ngày 23 tháng 9 năm 2024, Cục Thể dục thể thao phúc đáp thư điện tử (email) tới chuyên gia Park Chung Gun “Chúng tôi rất trân trọng sự đóng góp của ông cho những thành tích mà bắn súng Việt Nam đã đạt được. Cục Thể dục Thể thao mong muốn gặp mặt với ông vào thời gian tới, chúng tôi có kế hoạch tổ chức một buổi Lễ vinh danh tại Hà Nội vì sự cống hiến của ông cho thể thao Việt Nam”. Ông Park Chung Gun được Chủ tịch nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam tặng thưởng Huân chương lao động hạng ba (Quyết định số 296/QĐ-CTN).
Cục Thể dục thể thao luôn ghi nhận và đánh giá rất cao những đóng góp của chuyên gia Park Chung Gun cho đội tuyển bắn súng quốc gia trong suốt quá trình 10 năm làm việc tại Việt Nam. Những chiến công xuất sắc của xạ thủ Hoàng Xuân Vinh tại Olympic Rio 2016 cũng như sự trưởng thành của các xạ thủ như Trịnh Thu Vinh, Phạm Quang Huy… một phần quan trọng nhờ công huấn luyện của chuyên gia Park Chung Gun ở đội tuyển. Phong cách làm việc chuyên nghiệp cũng như sự giản dị, chân thành của ông trong cuộc sống cũng là tấm gương sáng cho các HLV, VĐV của bắn súng Việt Nam. Một lần nữa, Cục Thể dục Thể thao, bộ môn bắn súng và Liên đoàn Bắn súng Việt Nam xin trân trọng cảm ơn chuyên gia Park Chung Gun vì những gì ông đã làm cho bắn súng Việt Nam nói riêng và thể thao Việt Nam nói chung cũng như tình cảm mà ông đã dành cho đất nước Việt Nam.
Để chuẩn bị cho mục tiêu giành huy chương tại ASIAD năm 2026 và Olympic năm 2028, Cục thể dục thể thao sẽ tiến hành rà soát, đánh giá và điều chỉnh kế hoạch để có giải pháp nâng cao thành tích cho vận động viên. Đồng thời, Cục Thể dục thể thao đã đề nghị Liên đoàn Bắn súng Việt Nam giới thiệu các Chuyên gia huấn luyện những nhóm nội dung trọng điểm, khi có kết quả Cục Thể dục thể thao sẽ thông tin tới các cơ quan Thông tấn báo chí, các đồng chí Phóng viên báo, đài trong thời gian sớm nhất.
Trân trọng cảm ơn sự quan tâm của Quý vị!
                                                                          CỤC THỂ DỤC THỂ THAO
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